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Cikkeink utánnyomása z lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
mem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 

BÁNSÁC 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

Még nyolc évtizedet sem fordult az 
idő kereke az örökkévalóság rokkáján, 

mióta egy erélyes fejedelem véget 

a dunai fejedelemségek szét- 

mal modern Romániának. Január hu- 

zonnegyedikén van évfordulója annak, 

nogy a két dunai fejedelemség Cuza 

Alexandru személyében közös fejedel- 

met választott és ezzel megteremtette a 

fománoklakta két rész között a perszo- 

náluniot. Cuza volt a tulajdonképpeni ál- 

lamalapitó, mert ő egyesíitette a két or- 

Mszág kormányát és törvényhozását, 

t majd - ami a legfontosabb volt - Ro- 

anuér huszonnegyedike tehát Románia 

születésének napja, az a fordulat az ad- 

daig külön tartományokban élt románok 

életében, amikor lefektették a modern 

állami élet lehetőségeinek alapját és 

egyben megteremtették függetlenségé- 

pek feltételeit is. 

A román fejedelemségek, mint annyi 

més ország apban az időben, a török 

szultán lenhatósága alatt állott. Ez azon- 

ban nem akadályozta Cuzát abban, hogy 

pvaskézzel lásson hozzá a rendcsinálás- 

hoz. Féktelen volt még a bojárok hatal- 
ma és mint valamikor a magyarországi 

Csák Máték és egyéb kiskirályok, hatal- 

maskodásukoban nem ismertek határt. 

Cuza megszüntette a kis államocskákat 

az államban, megtörte a kiskirályok ha- 

talmát és ha sokszor nehezen is, ha sok- 

szor erőszakkal is, de hozzászoktatta 

őket, hogy az állami akaratot csak egy 

ember személyesitheti meg. A szuveré- 

nitásról ezeknek a birtokosoknak fogal- 

muk sem volt, Cuza a gyakorlatban meg- 

tanitotta őket ennek tiszteletbentartá- 

sára. 

Cuza diktátor volt, de hatalmát a nép 

érdekében érvényesítette. Ő volt az, 

Haki felszabaditotta a jobbágyságot a 

nyugati eszmék hatása alatt és ő volt 

az, aki tulajdonképpen keresztülvitte az 

első szekularizációt, amikor a kolosto- 

rok tultengő vagyoni uralmát megnyir- 

bálta. Modern fejedelem volt és az ál- 

tala inaugurált diktaturát a modermn ál- 

lami élet alapjainak lefektetésére hasz- 

nálta fel. Ő volt a román parlamentariz- 

M mus megteremtője, mert szintén nyuga- 
minták után indulva megszervezte az 

első román képviselőházat és szenátust. 

uza hatalma szinte napról-napra nőtt. 

Amikor azt hitte, hogy most már mindent 

szabad neki, vele is megismétlődött az, 

mi már annyiszor a történelemben: tul- 

ecsülte hatalmát és ez bukását okozta. 
Ka onrai forradalom tört ki és ez meg- 

osztotta trónjától. 

Cuzát megbuktatták. de alkotásai 

megmaradtak és ezek tették lehetővé, 

hogy uralkodót választva belépjen Ro- 

mánia is a modermn államok sorába. A 

választás Károly hohenzollern-sigmarin- 

geni hercegre esett, aki 

lett a ma is dicsőségesen uralkodó di- 

nesztiának, Alkotmányt adott az ország- 

nak, melyre esküt tett és ugy a török 

szuiltán, mint az európai hataimak egy- 

másután ismerték el. A belpolitikában 

azonban nagyon sok ellentét lappan- 

goit, a kormányok gyors egymásután- 

ban váltogatták egymást, tiz év alatt ti- 

zenkét kabinet alakult, de Károly minden 

nehézséget leküzdött és mikor bekö- 

vetkezett a fegyveres leszámolás ideje 

az oroszok és törökök között, a törvény- 

hozás Romániát független államnak 

proklamálta. Ezt a függetlenséget a ber- 

ln! kongresszuson az európai hatalmak 

is elismerték. 

megalapitója 

Károly és költői lelkületü hitvese meg- 

szerették a népet, mely az uralkodópár 

érzelmeit hasonló szeretettel viszonoz- 

ta. Ha Cuza fejedelem lerakta a modemn 

állam alapjait, ugy Károly volt az, aki 

a megkezdett munkát továbbfejlesztet- 

te és megteremtette a kapcsolatokat a 

többi európai állammal, És amint a tör- 

ténelem szekere végigdübörgött az 

események végnélküli országutján, ugy 

növekedett és lett nagyobb és erősebb 

Románia az európai országok együtte- 

sében. A nagy világháboru után elérte 

vágyainak és százados álmának meg- 

valósulását és alig hat évtized alatt a 

kis dunamenti fejedelemségből tizen- 

nyolc milliós nagy állam lett. Cuza meg- 

vetette a moderm állam alapjait, Károly 

király megteremtette függetlenségét, 

Ferdinand egyesíitette az összes romá- 

rokat egy hazában és Románia harma- 

dik független szüverén uralkodójának, 

Carol király Öfelségének jutott az a 
nagy, szép és nemes feladat, hogy a 
megnagyobbodott országot hatalommá 

épitse ki a Duna völgyében. 

Az egyesülés idei évfordulóján nem- 

csak uj kormány vezeti az államügyeket, 

nanem uj kormányzati rendszer is készül 

meghonosodni. Jelszava nemzeti és ke- 

resztlény. A legszebb jelszavak is csak 

ugy érnek valamit, ha belső tartalommal 

telnek meg. A kormány körülhatárolta, 

hogy mit ért nemzeti és mit keresztény 

alatt. Nem egymásnak ellentmondó ífo- 

galmak ezek, hanem kiegészitik egy- 
mást. Kiegészitik egymást, Viruló, egész- 

séges állami életnek lehetnek a szülői, 

ha meg nem hamisitják őket. A kor- 

mány el van telve akarattal és lendület- 

tel, de vigyáznia kell, hogy az akarat 

mellékutakra ne tévedjen és a lendület 

a hatalom fokozatain erőszakká ne fej- 

lödjön. Minden tévedésnek sulyos kö- 

vetkezményei lehetnek. A következmé- 

nyek nem a kormányt érik, hanem ti- 

zennyolcmillió ember szenvedi meg. 

lizennyolc millió lakosa van Romániá- 

nak A sok millió között van több mil- 

lió, aki nem született román, de polgára 

ennek az orszagnak, melyet a sors ha- 

zájául rendelt. Szeretnők, ha a román 

ság vezetől és vezetettjei is megérte- 

néek, nhogy a nemzetkisebbségek nem 

állanak idegenekként Románia örömel- 

vel és bánatával szemben. Egyazon ha- 

za sorsa mindannyiunk sorsa. Ne lássa- 

nak bennünk idegeneket. Hiszen itt szü- 

attünk, itt élünk, ide köt multunk ezer- 

nyi szála, jelenünk minden életlehető- 

sege és itt kell megalapoznunk utódaink 

jövendőjét is. 

lanuár huszonnegyedike az egyesü- 

lés ünnepe. Ne legyen az csak emlékez- 

tető régebbi és ujabb nagy esemé- 

nyekre, hanem legyen kiinduló pontja 

a lelkek egyesülésének is. Annak a lel- 

ki megértésnek, melynek mi, a Bánság 

lekóil, évszázadokon át olyan szép és 

felemelő példáját nyujtottuk. legyenek 

a sorsközösségre itélt népek testvérei 

egymásnak, ne a szétválasztó momen- 

tumokat keressük, hanem lássuk meg 

azokat a rendeltetéseket, melyek egy- 

másra utalnak. Egymásra utalják a ro- 

mánokat és magyarokat is, mint az or- 

szág legnagyobb számban élő nemzet- 

kisebbségét. Legyünk emberek, akik 

nem tagadják meg az örök emberit, ha- 

nem a humanumon keresztül közeled- 

nek egymáshoz. Ha lélekben igy ünnep- 
1i meg minden polgára ennek az or- 

szágnak a mai napot, akkor az valóban 
az egyesülés ünnepe lesz. 



vő 

A helybeli román keresztény ügy- 

védek szövetsége tegnap este rendki- 
vüli közgyülést tartott, amelyen lel- 
teg ünneplésben részesitették Bogdan 

Anmton dr. prefektust, aki egyben a 

szövetség alelnöke is A koözgyülés 

megnyitása után Tenehea Joan dr. 
igyvéd, a szövetség főtitkára felol- 
vasta azt az üdvözlő levelet, amelyet 

a román keresztény ügyvédek szövet- 
sége Bogdan Anton dr. prefektushoz 

ntézett. Felolvasta a beteg Jorgules- 
u Spiridon dr, ügyvéd levelét is, me- 

yet az a közgyüléshez imtézett és 
amelyben bejelentette az üdvözléshez 
való csatlakozását, 
Az első üdvözlő beszédet Gropsian 

Mihai dr. ügyvéd, a szövetség elnöke 
mondotta. Kiemelibe Bogdan Anton 
ir. férfias erényeit és hangoztatta, 

a keresztény román ügyvédek 

büszkék arra, hogy Bogdan 
Anton dr. került a megye 

élére, 

Megtiszteltetésnek érzik Bogdan An- 

ton dr. prefektusi kinevezését, aki 

megérdemelten került rre a helyre, 

mert egész életében a nemzeti eszme 

Hiadaláért küzdött. Azután eddigi 
munkásságát méltatta őszintén átér- 

zett szavakban és végül a további 
küzdelmekhez kérte a támogatását. 
Beszéde végén melegen üdvözölte. 

A következő szónok Radulescu Vie- 

tor dr. ügyvéd volt, aki hangoztatta, 
hogy 

a románokat, bármilyen párt- 

ba is tartozzanak, nem vá- 

laszthatja el semmi, méert 
egységesek nemzeti érzüle- 

tükben. 

Felhivott mindenkit, hogy támogas- 

sák a nemzeti eszme megvalósitására 
irányuló törekvéseket. Kérte a pre- 

fektust hogy a város romanizálása 
érdekében a városi választásokra te- 
remtse meg a román blokkot és köz- 
benjárást kérte annak érdekében, 

hogy vizsgálattal állapitsák meg, kit 
terhel a felelősség az idegeneknek az 
országba történt beözönléséért. Kife- 
jezte azt a kivánságot, hogy 

létesitsenek Bánság számára 
külön miniszteriumot és an- 

nalk élére állitsák Bogdan 

Anton drt. 

Felszólalt Brudariu Adrian dr., az 
ügyvédi kamara prodékánja is, aki a 
prefektus támogatását kérte azon tö- 

Cipő 

T 
14 napos 

olcsó lellári eladás 
megkezdődőtt 

Cipóő 
I 

ELkerűet, Piata Bratianu 
MISZ apoarunaz 

cieltus 

rekvések megvalósitására, amelyek- 
ért az ügyvédi kamara harcot folytat. 
Az egyik ilyen kivánság a bánsági 

igazságügyi palota felépitése, amelyet 

már régen meg kellett volna valósita- 
ni. Az ügyvédi kar régi kivánsága az 

is, hogy állitsák fel a helybeli törvény- 

széken az ötödik szekciót. Ezenkivül 
a prefektus figyelmébe ajánlotta a bi- 

rák és az igazságügyi tisztviselők fi- 
zetésének kérdését is. Utalt az ügy- 
védi kamara román tagjainak anyagi 

felépül a Bánság uj 
Az üdvözlésekre Bogdan Anmton dr. 

prefektus meghatott hangon vála- 
szolt. Kijelentetü, hogy mint barát 
és mint kartáis jött a közgyülésre és 
nagyra értékeli azt a baráti szerete- 
tet és ragaszkodást, amely iránta 
megnyilvánul. Kijelentette azt is 

hogy 

fanatikusa a nemzeti eszmé- 

nek, attól semmi sem tánto- 

ritfotta el és tudta, hogy eljön 

az idő, amikor ez az eszme 

győzedelmeskedik, 

Rövid történelmi visszapillantást ve- 
tett a multra és azután hangoztatta. 
hogy mint eddig, ugy továbbra is kéz 

a kézben fognak haladni a nemzeti ér- 
dekek védelmében. Felhivást intézett 

a román keresztény ügyvédekhez, tá- 
mogassák nehéz munkájában, hogy a 
kormány programpontjai megvalósul- 
hassanak. Bejelentette, hogy a román 
ügyvédek számára mindig nyitva áll 
ajtaja és bármilyen igazságos kérel- 
met nyomban teljesit. Biztositotta az 
ügyvédeket hogy minden eszközzel 
a zugügyvédség megszüntetésére tö- 

ünneplést 
alkalmából a román ü üguvédek bánsádi minisz- 
teriumot, a választáson román Dlokkot és a 

lalatolhoz román ügyvédeket követeltelk 
helyzeténe és 

a zugügyvédeskedés elfojtá- 

sára kérte a prefektus segit- 
ségét, 

Kifejtette, hogy igen fontos kérdés 

az ügyvédek szindikalizálása és a ro- 
mán ügyvédeknek a különböző válla- 

latoknál való elhelyezése is. Végül az 

ingyenes jogvédelem kérdését tette 
szóvá és az ügyvédi kamara mellett 

müködő jogvédő iroda számára kért 
hathatós támogatást. 

idazságügyi palotája 
rekszik, nem fog megfeledkezni a 
bánsági igazságügyi palota felépité- 

sének kérdéséről sem és utalt arra, 

hogy m 

ni a román ügyvédeknek a a 

különböző vállalatoknál való 
elhelyezésére. 

Megigérte támogatását a jogvédő 
iroda számára is. Köszönetet mondott 
az őszinte és meleg ünneplésért és azt 
élete egyik legszebb pillanatának 
mondotta. Kifejtette, hogy 

megteszi a lépéseket a várcsi 
választások ajkalmából a ro- 

mán blokk megteremtésére 
és hangoztatta, hogy mint bánságiro- 
mán férfiu mindig támogatni fogja a 
Bánság igazságos kivánságait. ame- 
lyeknek teljesitésére a kormány ré- 
széről komoly igéretet kapott. Végül 
kijelentette, hogy az iránta megnyil- 
vánuló baráti szeretet bátoritani fog- 

ja és erőt ad a további munkára és 
sohasem fogja elfelejteni barátait, 
akikkel együtt harcolt a nemzeti esz- 
me győzelméért. 

Japán békét ajánlott 
Kinának 

Hirota külügyminiszter a japán 
diéta ülésén bejelentette, hogy a te- 

kiói kommány a német kormány köz- 
vetitésével a következő feltételek mel- 
lett ajánlott Kinának békét: 

1. Kina lemond a kommunistabarát 
és japánellenes pulitikáról, együttmü- 
ködik Japánnal és Mandzsuriával a 
nemzetközi kommunizmus ellen. 

2. Egyes területsávokon demilitani- 

zált zónákat léleenek, melyekne kü- 
lönleges szabályok vonatkoznak. 

3. Kina, Japán és Mandzsukuó gaz- 

hóditások nélkül 1óditások nélkü 
dasági szerződést kötnek egymással. 

4. Kina hadikárpótlást fizet Japán- 
nak a háboru folytán előállott veszte- 
ségekért. Hirota szerint Japán nem tö- 

rekszik területi hóditásokra Kinában. 
Japán elismeri a külföldi hatalmak 
eddigi előjogait, normális kapcsolato- 
kat kiván Szovjetoroszországgal és 
baráti viszonyt Anmgliával és az Egye- 
sült Államokkal. Végül Hirota azon 
reményének adott küfejezést, hogy a 
világ összes népei közös kulturmun- 
kára fognak össze. 

Ujonnan megnyilt 

BEHAVEIZ EDIIH 

Nyitva délelőtt 9-1 óráig, 
délután 3-6 óráig. 

KOZMETKAI SZALON 
III. kerület, Strada Romulus 6. 

Arc- és testbőr kezelése tudomán 
za állapított diagnózis alapján, - 

ségápolás és estélyi kikészitések legujabb 
és külföldi mzódsze szerint. 

ományos módon 
ermészetes 

TIEN 
Mechanikus vegytisztitó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Timisoara III. Bulev. Carol31 

Rájár a rud 

a zsidó ügyvédekre 
A jasii keresztény ügyvédek az ottan 

ügyvédi kamara dékánjának elmöklet 1 
alatt tartott ülésükön egyhangulag elha 
tározták kétszáznál több zsidó ügyvédnel 

a kamarából való kizárását, A kizárási 

nak, egyeseknek hiányosak a tamulmá 

nyaik, nincsen rendben az állampolgá 

guk, viszont pénzbüntetésre voltak ité 
Az ilfovi ügyvédi kamara fegyelmi 

zottsága is ülést tartott és öt zsidó ügyvéi 
det egy évre, két ügyvédet egyenkint ké!l 
évre függesztett fel hivatásuk gyakorlá. 
sától, Ezenkivül két ügyvédet bizonytalan 

időre eltiltott az ügyvédi gyakorlattól és 
elrendelte két másik ügyvédnek a kamara 
tagiainak sorából való végleges törlését 

Az indokolás szerint ezek az ügyvédek a 
ügyvédi gyakorlattal kapcsolatban sza 

bálytalanságokat követtek el. 

Külön 

szakszerű készitése és aviás 

REICHARDT 6 
kárpitosnál 

III, Bulevardul Carol 13. sz. a 

leges ülő butorok 

Csak nagyban 
lopta a kerékpárokat 
Mástél esztendőn keresztül városunkban 

rengeteg kerékpár tünt el. Ha valaki ke 

rékpárját egy üzlet, ház, hivatal, vagy 
gyár előtt hagyta, nem volt bizonyos ben 
ne, hogy azt kijöttekor ott találjase A 
rendőrség mindent elkövetett, hogy a bi: 
ciklitolvaj nyomába jusson, de hiába 
Egyik napon a mult év nyarán a rendőr 
ségre került egy heblingi fiatalember, akt 
ilyen lopott kerékpáron haladt a város- 

ban. Mikor kérdőre vonták, elmondta 
hogy a kerékpárt Jászai János timisoarai 
kereskedősegédtől vette. Kiderült, hogy 
Jászai a lopott kerékpárokat Lieblingre 
vitte és ott azokat - azt állitva, hogy a 
sok kerékpárt a városi zálogház árveré 
sén vette - Hufletz Péter közvetitésével 
eladta. Jászait letartóztatták és felette, 
valamint Hufletz felett most itélkezett a 
törvényszék. Jászai a lopásokat beismer: 
te, ellenben Hufletz tagadta, hogy tudott 
volna a kerékpárok lopott eredetéről. A 
törvényszék Jászai Jánost öt évi fegyház- 
ra és hatezer lei pénzbüntetésre, Hufletz 
Józsefet bünrészességért pedig két hónapi 
fogházra és háromezer lei pénzbüntetésre 
mélte. 

— 

ELHALASZTOTTAK A CSELÉD- 
RENDELET VÉGREHAJTÁSÁT, Az Ar- 
gus jelentése szerint a munkaügyi mi- 
nisztérium rendelkezése alapján a cseléd- 
törvény végrehaitását a tavaszi mezőgaz- 
dasági munkálatok megkezdéséig felfüg- 
gesztették. A cselédrendelet tudvalevőles 
megtiltia, hogy negyven éven alóli ke- 
resztény cselédek zsidó háztartásokban 
szolgálianak. A rendelet életbeléptetésé: 
nek elhalasztását azzal indokolják meg, 
hogy a faluból a városba került eseléd- 
lányok télen nem volnának képesek ui 
munkaalkalmat találni 



al is kihirdetik. 

szóló elet a áyotalo lap teg- 

i számában jelent meg. A rendelet, 

ely a lakosság széles rétegeit ér- 

l, a következőket tartalmazza: 

Felülvizsgálják az állampolgár- 

i listákba az általános öeszeirás 

almával foganatos tott bevezetése- 

, valamint a biróságok által később 

endelt bevezetéseket. 

A felülvizsgálatra hivatott ható- 

gok: 1.a járásbirósagok, 2. felebbe- 

után történt bejegyzéseknél a tör- 

vényezék. 
3 A l a órák- 

bbi szavazattöbbséggel dönt. 
4. A felülvizsgálat hivatalból törté- 

nik ott, ahol a bejegyzés a felebbezési 
zottság pendelkezésére tör tént és az 

árás ügyészi inditványra folytató- 

5. A rendelettörvény kihir- 

detésétől harmine napon belül 

a polgármesteri hivatalok 

összeállitják az állampolgár- 

sági jegyzékbe felvett zsidók 

jegyzékét. 

egyik példányt kifüggesztik, a má- 

sodik példányt a járásbiróságnak kül- 

dik be, azonkivül a jegyzéket dobszó- 

6. A jegyzék kihirdetésétől számi- 

tott 20 napon belül az abban felsorol- 

ak és azok utódai kötelesek a járás- 

páI0 

iági törvény 56. és 60. szakaszában 

mui 

lapittathatja. hogy a felsorolt adatok 

] megfelelnek-e a valóságnak. 

A felebbezési tárgyalásra az érdekel- 

tet is megidézik. 

pDiróságnak mindazon okmányokat be 

terjeszteni, melyek az állampolgár- 

vannak sorolva. 
A lakhelyet Bánságban és Er- 

délyben az illetőség. 
esszarábiában a közigazgatási lak- 

ely határozza meg. A beadott kér 

megjelölendő a lakhely. 
Az okmányok beadására a biró- 

ég egyszer adhat 20 napi halasztást. 

Az okmányok késedelmes be- 

nyujtását olyképpen veszik, 

mintha az illető beismerte vol- 

na, hogy állampolgárságát 
csalárd uton szerezte. 

s. A biróság a beadott okmányok 

tvizsgálása után a helyszinén megál- 

fel 

9. Az igazoló okmányok beadására 

előirt határidő eltelte után 

a biróság az ügyfelek 

idézése nélkül dönt, 

hogy a kérvényező eleget telbe az ál- 

ampolgárság elnyerésépe vonatkozó 

eltételeknek. 

10. Az eljárás eredményéről a biró- 

ág értesiti az illetékes polgármesteri 

nivatalt és az érdekeltet. 

11. A befejezett eljárás ellen az 

ügyészség 15 napon belül felebbezhet. 

meg- 

12. Amennyiben az érdekelt az elő- 

irt okmányokat nem nyujtotta be, 

vagy pedig az okmányokból megálla- 

pitható, hogy 

az illető nem tett eleget az ál- 

r. délután megjelent a hivatalos lapban 

az roabolgarság felülvizsgálása/ 

tekintetében az eljárást megállapitó rendelet 
delkezéseinek, a biróság az 
ügyet ugy tekinti, mintha az 

állampolgárságot csalárd uton 

szerezte volna meg, 

Erről értesiti a belügyminiszteriumot, 
a polgármesteri hivatalt és az érdekel- 
tet. A polgármesteri hivatal ezután az 

illetőt törli az állampolgárok lajatro- 

mából. 
13. Amennyiben a kérvényező pon- 

tos lakhelyét nem jelölte meg, vagy 

pedig ha közben elköltözött eredeti 

lakhelyéről, lakhelyéül nem illetőségi 

helyét jelentette be, ugy elegendő, 

hogy az eljárásról szóló határozatot 

ott függesszék ki, ahol az eredeti be- 

jegyzés megtörtént, 

14. Az érdekeltnek jogában 

18 A birói hatóságoknak 

nines joguk felfüggeszteni a 
járásbiróság áltai elrendelt 
törlést az ampolgársági 

jegyzékből. 

10. A kontesztáció feletti határozat 

ellen az érdekeltnek öt, az ügyésznek 

15 napon belül jogában áll felebbe- 

zést benyujtani. 

20. A bitóság elrendeli az állampol- 

gársági jeg gyzekből való törlést akkor 

is, ha azt törvényesen szerezték meg 

de az érdekelt állampolgárságát az al 

Jampolgársági törvény 36., 37. és 38. 

szakaszai alapján elvesztette. 

21. A második szakasz első pontjá- 

ban felsorolt egyénekkel szemben az 

eljárást az ő. szakaszban megállapi- 

tott határidő előtt is meg lehet kezde- 

ni a közigazgatási hatóság inditvá- 

nyára. 

23, Az ügyészség olyan 

jatot dt 

24. Amennyiben a csalás, vagy ha- 

misitás megállapitást nyer, az ügyész- 

ség kéri az állampolgársági jegyzék- 

ből való törlést, a törvényszék hatál- 

időt állapit meg és beidézi az érdekelt 

felet 
25. Ha a biróság megállapit- 

ja a csalást, vagy hamisitást, 

elrendeli az állampolgársági 

jegyzékből való törlést, ellen- 

kező esetben visszautasitja az 

ügyészség inditványát. 

:6. A törvényszék döntése ellen az 
érdekelt öt, az ügyészség pedig tizen- 

öt napos felebbezési határidő 

az elutasító határozat ellen 

Az ügyészség indithat vizsgálatot 

áll a biróság határozata ellen 

a kihirdetéstől számitott öt / 

napon belül felebbezni, 

15 A felebbezési biróság hataridőt 

tüz ki, beidézi a felebbezőt. Az idé- 

zést a határidő előtt nyolc nappal kell 

kézbesiteni. 

16. A kijelölt határnapon a felebbe- 

zőnek személyesen kell megjelennie, 

igénybe veheti azonkivül üg véd se- 

gitségét is. Ha a felebbezéssel együtt 

nem nyujtotta be még az ösezes irato 

kat, azok benyujtására 20 napos ha- 

ladékot kaphat. 

17. Ha a törvényszék megállapitja, 

hogy a fellebező eleget tett a feltéte- 

leknek, megsemmisiti a törlést és el- 

rendeli az illetőnek az állampolgársá- 

gi jegyzékbe való felvételét. 

2 

22. A polgármesteri hiva- 

talok által kiállitott jegyzék- 

be felvett zsidók ezen rende- 

let megjelenésétől kezdve 20 

napon belül a következő ok- 

mányokat kötelesek az ille- 

tékes birósághoz benyujtani: 

1. Születési bizonyitvány. 2. 

Bizonyitvány, hogy az illető 
szülei a mai Románia terüle- 

tén laktak, amennyiben szüle- 

tési helye külföldön van. 3. 

Okmány amely bizonyitja. 

hogy nem kültöldi állampol- 
gár. 4. Olyan okmány, hogy 

ujoncozási kötelezettségének 

eleget tett, vagy pedig egy 

1913 utáni háboruban mozgó- 

sitva volt. 5. Más okmányok, 

melyek alapján igényt emel- 

het az állampolgárságra. 

öt napon belül felülvizegálati kérel- 

met adhat be. A törvényszék köteles 

az aktákat öt nap alatt az itélőtáblá- 

A 27-32. szakaszok azon kérvé 
nyek elintézésével foglalkoznak, me- 

lyek révén egyesek az állampolgársá- 
gi jegyzékekbe való utólagos bejegy- 
zésüket kérték. 

g2 A román nemzetiség megállapi- 
ására hivatott felebbezési bizottsá- 

megszüntetik. A felebbezés fe- 

lett az itélőtábla dönt az ügyészség 

képviselőjének részvételével. 

34. Az itélőtábla megidézi az érde- 

kelteket, 

85. Az itélőtábla döntése elleni fe- 
jülvizsgálati kérelmet a kihirdetéstől 

Vámolási, nport, export, tranzitalási, 

beraktarozási ögyletek, teljes- es gyültő- 
i vagonok vasuli és vizi szállnása. 

lampolgársági törvény ren- 

Tulajdonos: BOTOS ROMULUS 
Timisoara I, Bul. Regele Ferdinand 4, II. emelet 

ta „Lloyd"-kávéház mel ett) 
Telefon: iroda 21-03, vámhivatalnál 20-45. 

vámolási iroda, nemzetközi 
szállitmányok, gépkocsiszál- 
litás, satöbbi. 

Irodám barmily vám vámolási kerdésben 
dijtalanu! élli az érdekel- 
tek rendelkezésére, 

00 

a konkordátum miatt 

helyettes pátriárka modott beszédet, 

foROK fieoszűNTeT? 

AFEJ-EG FOGFÁJÁST NATHALAZT Hülts 
ERJEN EREDET! COCOSEL POROKAT 

számított husz belül kell be- 
nyujtani. 

napon 

Az állampolgársági lis- 

ták felülvizsgálatára vonat- 
kozó eljárás hivatalból törté- 

nik, A döntéseket, idézéseket 

a hirósági közegek kézbesitik. 
Az összes benyujtott irások 

bélyeg- és illetékmentesek. 

37, Az összes ezen törvényrendelet- 
ben megjelölt határidők tekintetében 
esak a munkanapok jönnek számi- 

38. 40. kifejti azokat az elveket, 

amelyek alapján a törvényrendeletet 
elkészitették. 

-Szeművegek 
Solingeni acéláruk 

guminarisnyákk a legjobb mizőségben 

„OPIICA" Carol Prickel 
ránisoara II., Piala alan 

Ujabb füntetések 

Belgrádban 

Tegnap volt fél esztendeje, hogy 
Barnabás. a jugoszláviai pravoszláv 

ház pátriárkája meghalt. Ebből az 
omból Belgrádban a pátriárkai 
egyházban Dositelj helyettes 

! gyászistentiszteletet tar- 
tott, amelyen hatszáz vidéki lelkész 

és nagyszámu közönség vett részt. 
Rekviem után a papok a székelegy 
ház udvarán gyülést tartottak, ame- 

lyen felolvasták a szent szinódushoz 
intézett emlékiratott Az emlékirat 
hangsulyozza, hogy a konkordátum- 

nak a napirendről való levételével 
nem intéződött el a kormány és a pra- 

voszláv egyház közötti viszály. Az 
egyház kifogásolja, hogy az a kor- 
mány, amely a konkordátumot a pai: 

lament elé terjesztette még mindig a 
helyén van. A gyülés után a lelkészek 
nagy tömeg kiséretében a pátriárka 
palotája elé vonultak, ahol Dositelj 

amelyben hangoztatta, hogy az egy- 
háznak elégéttelt kell kapuia a rajta 
egett sértésekért. 

A tömeg azután tüntetést rfende 
zett és végigvonult Belgrád főbb ut- 

vonalain. A felvonulásról értesitették 

a rendőrséget és a katonaságot 

amely géplegyveres autókon, roham- 

sisakosan vonult fel a tüntetők ellen. 

A tüntetők a felszólitásra nem os 

tak ezét hanem szembe szálltak a ka 

hatalommal. Összetüzésre került a sor. 

amelynek folyamán sokan megseb 

sültek Allitólag halálos áldozata 

van a tüntetésnek, Késő délután 
tüntetés még tartott 
Hiivatalos helyen kiadott értes 
szerint a tüntetést kommunista 

kok rendezték, akik nem is voltak 
székesegyházban. Ezek a ma k 

jaira akarták felhaszná 
felvonulását. A hivatal 



1938, JANUAR 24 

Elbukott a nyelvvizsgaán - elbocsátották 
perelte a kincstárt - elutasitottak 

Schiller Teréz atadi postatisztvise- 

lőnőt 1936 junius elsejével elbocsátot- 

ták állásából. A tisztvis lönő, akiről 
orvosi bizottság még 1935-ben meg- 
állapitotta, hogy sulyosan be a ás 

munkaképtelen, elbukott a ny vizs 
gán és a fegyelmi bizottság lellüg 

gesztette hivatalától. Ez ellen feleb 

bezést jelentett be, de mielőtt még fe- 

lebbezésének tárgyalására eor került 
volna, elbosátották. A központi fe- 

gyelmi bizottság érdemben nem is 

foglalkozott a felebbezésével, mert ar- 

eeeeeeeetéteteetetteteeeveetteveteebe 

A téli hideget et lehet teuui uvátca 
vagy 

égy telagyott üztei szamoru türténete 
Köztünk és az alrika nyamnyamnége 

rek között nemcsak az a különbség, hogy 

mi fehérek vagyunk, ők meg feketék, 

hanem az is, hogy amikor nálunk tél van, 

akkor náluk nyár van. Igaz ugyan, hogy 
a nyamnyammnégereknél a tavasz, az ősz 

és a tél sem egy forró nyárnál, mivel 

ők az egyenlitő tájékán laknak, 

Gondoltam, hogy csinálok a nyamnyam- 

négerekkel kitünő üzletet 

Sikerült ugyanis feltalálnom annak a 

módját hogyan lehet a téli hideget kon- 

zerválni. Konzerválni ugy, amint a zöld 
borsót, a babot, a halat, a hust és más 

holmit szoktuak, aminek a tartósságát 

igy hosszu időre biztositjuk, Különleges 

tartányokat szerkesztettem, amelyekbe 

beleszomtom a téli hideget és akár száz 

évre is eltehetem, Egy félliteres kis tar- 
tányba annyi hideget tudok beleszorita 
ni hogyha kámikulában valamely falu 
közepén kibocsátom, az egész határ el- 

fagy és egy hétig jég alatt didereg. 
Ha ellenben mérsékelten bocsátjuk ki a 

tartányból az arra szolgáló szelepen kez 

resztül a hideget, nyári hőségben pom- 

pásan hüsölhetünk, Nyáron külön fogom 

ee 

A ftenger megőrzi fitkait 
és nem engedi 
Londoni gazdasági körökben nagy feltü- 

nést keltett, hogy az Orient association 
mevü világcég, melynek részvényeit kül- 
földi tőzsdéken is jegyzik, kénytelen volt 
hitelezőitől moratóriumot kérni, 
Az Orient association nem hajózó cég, 

sem pedig kereskedelmi részvénytársaság 
Aligha létezett még a világon együttes, 
mely fantasztikusabb céllal alakult volna, 
mint az OA és Angliában még nem for- 
dult elő, hogy a meggondolt, óvatos tőké- 
sek ilyen vállalkozáshoz egyetlen fontot 
is adtak volna Ennek dacára az OA pa- 
pirjai igen szilárdak voltak a spanyol há- 
boru kitöréséig, S hogy elértéktelenedtek, 
annak egyedül ez a háboru az okozója. 
Az OA ugyanis azzal a céllal alakult, 

hogy kiemeli Napoleon egyik csatahajó- 
ját a tengerből Ez a hajó mintegy száz- 
negyven évvel ezelőtt sülyedt el az abuz 

kiri öbölben s vele együtt a tenger fene- 

kére jutott ama hatalmas aranykészlet is, 
amelyet a szakértők legalább kétszázmi!- 
lió aranyírankra becsülnek. 

Mielőtt a részvénytársaság megalakult, 
a történészek egész sora kisérletezett a 
hajó pontos helyének megállapitásával, 
ami sikerült is. A kincs hiteles története 
is élethüen áll előttünk, mert Napoleon 

hátrahagyott följegyzései kétségtelenné 
teszik az ügyet és igy minden ok megvan 
ennek hitelességére, 

Napoleon 1798 tavaszán, tehát még első 
konzul korában indult el ötszáz hajóból 

ra az álláspontra helyezkedett, hogy 
az állásból elbocsátott tisztviselőnő 
nem közhivatalnok és ezért az üggyel 
nem foglalkozhatik. Schiller Teréz er- 
re közigazgatási pert inditott és állá- 
sába való visszahelyezéség kérte A 
helybeli itélőtábla mint közigazgatási 
biróság tegnap tárgyalta az ügyet és 

elutasitotta a kéresetet azzal az indo- 

kolással, hogy a román nyelv nem tu- 

dása miatt már Schiller Teréz kine- 
vezése törvénytelen volt. 

árusitani az ilyen félliteres tartányokat 

a beléjük tömött hideggel. Gondoltam 
azonban: miért nem gyümölcsöztetném 
találmányomat télen? És összeköttetésbe 

léptem a nyamnyamnégerekkel, akik bi- 

zony már unják az évi tizenkét hónapos 
kánikulát, Vettek is tőlem rengeteg pré- 
selt hideget. Mikor azonban hozzá akar- 

tam látni, hogy tartányaimat megtölt- 

sem, beütött a krach. Elmult hirtelen a 

tél, elmult a fagy és jött a meleg. Nincs 
hideg és én nem tudok szállitani. A 

nyamnyamok pedig hivatkoznak a szer- 

ződésre és kártéritési perrel fenyegetőz- 

nek. Én pedig nem tudok szállitani Ha 

nem szállitok: nyolevanezer kókuszdiót 

és kétszázezer banánt kell fizetnem, mi- 
vel a nyamnyamoknál ez a valuta Gon- 

dolni lehet, hogy mennyi pénzt kellene 

adnom ezért a sok délj gyümölcséri a 

csemegés boltban. De nem veszem meg a 

nyolcevamezer kókuszdiól, sem a kéltszáz- 
ezer banánt. Nimcsen pénzem, Csődöt ké- 

rek. Nem tudom a fagyot Atrikába szál- 

litani, mert az üzlet befagyott, 

álló óriási flottájával Toulonból, hogy 

Kóró Pál 

Az occánok aranyásói 

r 

a maga jussát 
meghóditsa Indiát és végzetes csapást 

mérjen legnagyobb ellenségeire, az ango- 

lokra. Célját minden bizonnyal el is éri, 
ha nem akad egy Nelson, aki gátat vetett 

a valaha is létezett legnagyobb álomnak, 
Tudjuk, hogy a lángeszü emberek rend- 
szerint teljesen megbizhatatlanok a rész- 
letek kidolgozásában: igy járt Napoleon 
is s ezeket az apró baklövéseit ellenfelei 
csodálatos készséggel tudták kihasználni. 

Ilyen részlethiba volt például Málta szi- 

getének megrohanása, amikor is a nagy 

hadvezér egyetlen rohammal bevette Mál- 
tát és kifosztotta az ottani lovagok kin- 

cses templomát, a Szent János székesegy- 

házat, Katonái elvittek onnan többek kö- 
zött egy szinarany szószéket és más. fan. 
tasztikus értékü dolgokat, de az aranyláz 

miatt tulsokat vesztegeltek Máltán és ez 
idő alatt Nelson admirálisnak ideje volt 
összeszedni haderejét 

A följegyzések szerint a kincsekei az 
Orient csatahajóra szállitották és nyom- 
ban megkezdték beolvasztásukat Napo- 
leon uszó pénzverdét csinált a hatalma- 
ágyushajóból azért, hogy Egyiptomban 
már saját képével ellátott aranyaival fi- 
zethessen. Miután a máltai lovagok kin- 
cseiből legalább kétszázmillió aranyírank 
került ki, az egyiptomi sikernek nem volt 
semmi akadálya. A késedelmeskedésmiatt 
azonban bekövetkezett a katasztrófa: Nel- 

son az abukiri öbölben megtámadta a 
francia flottát és tökéletesen megsemm- 

ozaaeza 

Timisoara I, Piata Unirii 18. 

segit takarékoskodni 

8 napon át 10-40 engedménnyel 
elad maradézokatés egyes darabokat férii és nő szövetekben 

Pamut divatárút, 
Imnprime-selymet, 
TuUsor és fehérnemű-batisztot 

Népárúláz 

16 külön asztalon 
Az összes téeli árúk beszerzési áron, 
a lehérárúk már az ujonnan leszálli- 
tott áron lesznek eladva 

Kérem, látogasson meg vételkényszer nélkül. Fióküzletek nincsenek. 

kincsével együtt s bár Napoleon kiköthe- 
tett Egyiptomban, de pénze nem volt, uj 
flottát nem épithetett és a szakértők sze- 
rint innen datálódik karrierjének bukása. 
A hajó kiemelésének gondolata száz év 

óta izgatta az európai kincskeresők elkép- 
zelését, hiszen a feladat nem látszott lez 
hetetlennek, mert a hajó negyven-hatvan 
méter mélyben pihen, Ha meg nem bu- 
kott volna az OA, a kincsek kétségtelenül 
a e e. vvee 

e eve 

napvilágra is kerültek volna. Sajátságos 
balszerencse kiséri azonban ezeket a gom. 
bamódra szaporodó társaságokat, Mint: 
ha a tenger meg akarná őrizni titkait, 
nem engedi a maga jussát és most az OA 
bukása is hozzájárul ahhoz a babonáa 
hiedelemhez, hogy minden kincs, amit a 
tengertől akarnak elvenni, átkot és bal- 
szerencsét hoz azokra, akik igy akarnak 
meggazdagodni.. 

Az elmult év nyarán Tonegaru Con- 
stantin fővárosi ügyvéd agyonlőtte 
Stravolca Constantin ügyvédtáreát. A 
fővárosi esküdtszék most tárgyalja a 
bünpert, amely iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Az életét és becsületét 
akarta megvédeni igy mondta ezt 
Tonegaru ügyvéd, amikor kihallgat- 
ták és azután részletesen ismertet- 
te, hogyan dulta fel Stravolca a csa- 
ládi életét. Tonegaru ügyvéd 1918-ban 
nősült és 1985-ig zavartalan és boldog 
családi életet élt. Akkor azonban be- 
lépett életükbe Stravolca ügyvéd és 
csakhamar kialakult a családi három- 
szög. Tonegaru végül is válópert indi- 
e.................. 
v" * 0 
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A családi háromszös 
íragédlája a biróság celőtt 

**.".. 

tott és tizennyole évi házasság után elvált a feleségétől. 1937-ben ujból 
megnősült, de Stravolca uj házasságát 
is fel akarta boritani. Junius 22-én 
Tonegaru találkozott Stravolcával és 
magyarázatot akart kérni tőle. Szó- váltás támadt közöttük, majd vene- 
kedni kezdtek és Tonegaru elővette 
revolverét, amelyet háromszor Stra- 
volcára sütött. Vallomása után ugy az 
esküdtszék elnöke, mint a főügyész 
több kérdést intéztek a vádlotthoz, aki 
élénken tiltakozott azon vád ellen, 
hogy előre megfontolt szándékkal kö- 
vette volna el tettét, 

** 

Foglalkoztunk azzal a panasszal, 
melyet a tantelügyelőséghez a harma- 
dik kerületi szülők nyujtottak be, 
akiknek leánygyermekei a Corbului- 
utcai állami elemi iskola magyar ta- 
gozatába járnak. Mindenkor tisztelet- 
ben tartottuk azt a régi latin elvet, 
hogy audiatur et altera pars - meg 
kell hallgatni a másik felet is - és 
azért helyet adunk a bepanaszlott ta- 
nitónő válaszának is. Szabó Mária ta- 
nitónő megjelent szerkesztőségünkben 
és ezeket mondotta. 

Nem felel meg a valóságnak, 
hogy igazolatlanul akartam távol ma- 
radni az iskolától. A karácsonyi szü- 
netben megbetegedtem és azért orvosi 
bizonyitvány melléklésével szabadság 
iránti kérvényt küldtem az igazgató- 
sághoz. A kérvény átvételét azonban 

megtagadták és igy az nem került to- 
vábbitásra a tanfelügyelőséghez. 
- Vádolnak azzal, hogy nem értem 

el kielegitő eredményt az iskolában. 
Kitünően képesitett tanitónő vagyok 
és felveszem a versenyt bárkivel, Ne- 
kem a tanév elején négy osztályt ad- 

tette. Igy sülyedt el az Orient is minden tak nyolcvannyole tanulóval, akiket 

Védekezik a magyar ftanifónő 
az ellene felhozott panaszok ellen 

lkét nyelven kell oktatnom. A román 

lyása elé. 

tagozat osztályaiban az egyes tanitó 
nők ezzel ezemben csak harminc tanu- 
lót tanitanak egy nyelven. Nemcsak a 
pedagógus, hanem a higgadtan gon- 
dolkodó szülő is tudja, hogy a két ál- 
lapot között mi a különbség. Négy 
osztatlan osztállyal nyolcvannyolc ta- 
nulóval szük teremben nem lehet a 
legfényesebb redményt elérni senki- 
nek. 

Hogy a tanulók nem kapták meg 
kifizetett tankönyveiket, emiatt már 
feljelentettek engem a tanfelügyelő- 
ségen. A tanfelügyelő ur megjetent a 
helyszinén és megállapitotta, hogy 
minden gyermeknek van könyve, csak 
egynek nincsen, de az a tankönyv 
árának csak a felét adta át és csupán 
egy nappal előbb. 
- Az iratokat, - fejezte be nyilat- 

kozatát Szabó Mária tanitónő - ame- 
lyek gazolásomra szolgálnak, beszol- 
gáltattam a vármegyei tanfelügyelő- 
séghez. Magam is kértem a vizsgál1- 
tot és nyugodtan nézek annak 0-



legnagyobb müvésznő még móost is, 
asztalan minden türés-tagadás, a kis 

Iistinguett, az ő hatvan éves bájaival. 

gy van ez és nincsen máskép. Bizonyiték 
rre legujabb óriási sikere, amelyet A pá. 
isi tündérálom cimü revü bemutatója 

1 aknmával minap aratott, Mistinguett, 21 
ab! ága Mistinguettünk elbájolóbb, vagy, 

f 
ám, cint valaha - áradozik a párisi sajtó - 
eszáll, nagyközönség pedig nanonta zsufolásig 

negtölti a Casino de Paris nézőterét, 

ogy vastapssal köszöntse azt a varázsla- 

esem os müvésznőt, aki néhány óráig elfeled- 
etni tudja a politikai krizis, a gazdasági 

álság minden gondját-buját. De vajjon 

t tud a könnyü muzsa eme tekintélyes 

megért papnője, hogy ilyen nemzeti 

Olragad, ábrándozásra késztet, tud bol- 

logan megnevettetni, a másik pillanatban 
könnyeket csalni a mélységesen megin- 

lult néző szemébe, elegáns, amilyen csak- 

is egy telivér párisi asszony lehet és ki- 
mondhatatlanul sok van benne abból a 
lelmérhetetlen semmiségből, amit ugy 

hívnak, hogy - eharme. Sőt még szép is, 
lélekzetelállitóan szép, amikor a legszebb 
iatal lányok virágcsokrában megjelenik 
szinpadon, olyan mint a megtestesült 

tündérálom. Vajjon hány strucemadarat 
llett megkopasztani ahhoz a fantaszti- 
s ruhájához, amely csupa toll? Vajion 

hány kozmetikai fortélyt kellett alkal- 

mazni az arcán, hogy az olyan üde, sima 

zemtelenül virgone legyen, mint egy ka- 

maszlányé? Mühelytitok. Ne kutassuk. Le- 

en elegendő a tény, hogy az illuzió tel- 
es, Ez a példátlan virtus. Mert könnyü 
incsnak lenni a csinosnak. De hogy va- 
i igy kivágja a rezet hatvan és hetven 

zött, ilyen eszemadta nagymama le- 
gyen, annak már fele sem tréfa,. Még 
csak egy ilyen asszony volt a világon, 
gráciában, gali mivoltában is ősanyija, 
a szépséges Ninon de Lenclos, akibe még 

nyolevan éves korában is belebolondultak 
az ifjak. Mistinguett tehát ugylátszik a 
modern Ninon de Lenclos. És ha ez való- 

hban igy van, akkor táncolhat, hódithat, 
sziporkázhatik, élheti a virágkorát. Mert 
tsekély hatvan évtől nyolevanig még sok 
viz lefolyik a Szajnán, ha rá is olyan 
szép, hóditó jövő vár még, mint diadalmas 
elődjére. (F.) 

A Mónörökös kitüntetése. Carol 
király Öfelsége a tengerészeti érdem- 

renddel tüntette ki Mihai nagyvajda
 

trónörököst, mert a hajón, amelyen 

Athénbe indult és amely a Fekete ten 

geren harminckét órán keresztül óriá- 

si viharral küzdött, mindvégig igen 

bátran viselkedett. 
- Szemet szemért. Jeruzsálemben 

nemrég két arab meggyilkolta Shar- 

key angol archeológust. A két arabot 

halálna itélték és tegnap felakasz- 

tották. 

Te csak pipáj Ladányi. Amig Spa- 

nyolországban a két egymással szemben 

álló fél tovább hadakozik, addig a lon- 

doni semlegességi bizottság - ha lassan 

is - határozgat a spanyol földön levő kül- 

öldi önkéntesek hazaszállitása ügyében. 

gyelőre megállapitották, hogy a költsé 

E három millió fontot tesznek ki. Ebből 

Anglia négyszázezer fontot vállal magára: 

. 
toriából jelentik, hogy a délatrikai ál- 

lamszövetség elhatározta egy nagy 

gyártelep létesitését, amelyben nehéz 

gyukat, tankokat, páncélos autókat 

lövegeket készitenek. 

-A küllöldi németek patrónusa Buda- 

esten. Von Bohle német birodalmi küle 

- A DEÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 
SZÁMA a mai vasárnapi és holnapi nem- 

zeti ünnepre való tekintettel szerdán kora 
reggel a rendes időben jelenik meg. 

- Maniu nem jelenik meg a Fer- 

dinand lovagok diszebédjén. Holnap, 
hétfőn Carol király Őfelsége a királyi 
palotában vendégül látja a Ferdinand 

rend lovagjait. Politikai körök 

tudták, hogy ezen az ünnepségen Ma- 
niu, a nemzeti parasztpárt elnöke is 

résztvesz. Ujabb jelentések szerint 

azonban Maniu az ünnepségen nem 

jelenik meg. 
- Mirto kilépett a vaidista pártból. Po- 

hitikai körökben ugy tudják, hogy Mirto 
volt miniszter levelet intézett Vaida Ale- 
xandruhoz és bejelentette, hogy kilép a 

román frontból. 

- Beller főszerkesztő gyásza, Rét- 

hát községben hatvanhét éves korában 

meghalt Krebs Józsel tekintélyes 

gazda. Az elhunytban Beller Hans fő- 

szerkesztő és Beller Péter dr. aradul- 
noui orvos nagybátyjukat gyászolják. 

- Elmaradt előadás. A Bánsági 

Magyar Közmüvelődési Egyesület 

kulturdélutánja, amelyet ma délután- 
ra tüztek ki, technikai akadályok 

miatt elmarad. 
- Ifijusági bál. A Magyar Leányegylet 

rendezésében az összes timisoarai ifjusági 

egyesületek február 19-én tartják meg 

nagy ifiusági fáljukat a volt Forumamozgó 
(Whitehouse-palota) helyiségeiben, 

- Nincs már zsidó hivatalnoka Bu- 
curesti főpolgármesteri hivatalának. 

A Porunmca Vremii jelenti, hogy teg- 
nap függesztették fel az utolsó zsidó 

hivatalmokot, aki Bucuresti főpolgár- 

mesteri hivatalában szolgálatot telje- 

sitett. 
- Ha nincs étvágya, ugy igyék néhány 

napon át reggel éhgyomorra félpohár ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet, 
mert ezáltal bélmüködése szabályozódik és 
igy egész emésztése rendbejöhet, Kérdeze 

ze meg orvosát. 

HECTROSTARA 
BUCURESTI1 - Catea Victoriei, 2 

eErőös fény, 

etakarékos aramiogyasztás 

efelülmulhatatlan tartósság 

az ARGON izzólampa egyet- 

len házból sem hiányozhat 

Gyára: Fien, Jud. Dámbovíja 

Vasuti állomás öt kilométer magasan 

harmincöt kilométer hosszu hid, száz emeletes 

modern bérpalota és egyéb csodák 
Vannak számok, amelyek értéke- 

sebbek, mint a legszinesebb cselek- 

ményü regény. Számok, amelyek a 
tudományos haladás, a fejlődés előre- 
kitolt állomásait jelzik rideg adatsze- 

rüségükben. Ma, amikor rohamosan 
hóditja meg a fejlődés, a tudomány a 

látható és láthatatlan világ ismeret- 
lem területeit, nem lesz talán érdekte- 
len, ha néhány ilyen számadatot köz- 
lünk, amelyek a modern civilizáció 

eddig elért csucsteljesitményeit feje- 
zik ki. 

Kezdjük a közlekedéssel. Micsoda 
határtalan fejlődés épp száz év óta, 

mikor 1828-ban Liverpoolból Man- 
chesterbe elindult az első, gyenmekjá- 
tékokra emlékeztető vasut. Iránban a 

mi pénzünk szerint huszonnégy mil- 
liárd költséggel csakhamar kész lesz 
az a vasut. amelynek pályája gránit- 
hegyek szétrobbantása uútán kapasz- 

kodik majd háromezer méter magas- 
ságba. A technika birtokba veszi a 
hegyek idáig elérhetetlennek vélt ma- 

gasságait. Ki csodálkozik már azon, 

hogy a Brenner-vonat ezenháromszáz 

méter magasságban elérte az örök hó 
hatátát, mikor készen áll a délameri- 
kai Andokban a perui vaspálya, 

amelynek Ticlio nevü végállomása 
4875 méter magasságból hirdeti az 
emberi erőfeszitések példátlan dia- 

dalát. 

Az ókori világ hét csodájával szem- 
ben megszámlálhatatlan különb cso- 

dákat teremt a mai világ. Örvénylő 

mélységeket szárnyal át a floridai 

Miami-viadukt tizenegy kilóméter 
hosszuságban, de 

az északamerikai sóstavak fölött hu- 

zodó viadukt, az irtózaltos magassá- 

gokban lebegő, harmincöt kilóméter 

hosszu függő épitmény. 

Föl a magasságokba, - ez az épi- 
tészet célja is,. Berlin rádiótornya 258 

méter magas, de még szédületesebb 

Newyork legmagasabb felhőkarcoló- 

ja, a százkét emeletes Empire State 
Building, amelynek legfelső terrasza 
már valóságos magaslati gyógyhely. 

Két és félszer magasabb ez a mam- 

muthi vasbetontömb, mint a legna- 
gyobb egyiptomi piramis. De ebben a 

881 méter magas épitményben a tob- 

zódó élet harsog, zajik. E százkét 

emelet lakói akár örökké otthon ma- 
radhatnak. Minden rendelkezésükre 
áll, amit ember kivánhat: szinház, 

mozi, fürdő, kávéház, étterem, torna- 
csarnok, tenniszpálya, szanatórium is. 
És természetes vásárcsarnok, minden- 

nemü boltok, amire csak szükség lehet. 

Nem hkevésbbé izgatják az ismeret 
törekvéseit a mélységek is. A mindem 

még ennél is különb 

mélység és magasság. A birkező civi- 

veszéllyel dacoló Damant hadnagy 
buvárruhában hatvanhárom meéterre 
hatol a tenger mélységeibee Barton 
viszont ércgolyóban félezer méter 
mélységbe eneszkedik, megismeni azo- 
kat a rejtelmes titkokat, amelyeket 
még sohasem látott emberi szem. 

Ugyanigy kutatja a mohó tudomá- 
nyos kiváncsiság a föld rétegező- 

s Mesi- 
kóban eszközölték. Eredmény 322 

méter. Öneg földünk azonban kemény 
dió. Valészinmüleg sohasem fogunk a 

földgolyó középpontjáig eljutni, mert 

az bizony irtózatos messze vam: 
6,378.000 méter mélységben rejtőzkö- 
dik geometriai magva. 

Ime nehány szám, nehány adat, 
amely szorványosságában is ékesem- 

szóló kifejezője az emberi erőkifejté- 

sek ragyogó diadalának. Együtt 

lizáció szüntelenül ama tönekszik, 
hogy igájába hajtsa a természetet. Es 
ha a tudás, az emberi felismerés a jö- 
vőben is ugyanolyan arányban hala, 
mint eddig, az emberi szorgalom el- 

képzelhetetlen csodáinak tanui le- 
szünk. Erre tanit az emberi haladás 
tőkönyvéből kiragadott néhány ötle 
szerüen feltárt szám. 

SIEBOLD Btren 
jó szép és olcsó 
Állandó kiállitás: 
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Távszónoklás rekordja 
A linmcselés ellen akar törvényt hoz- 

ni az amerikai kormány. Sok képvise- 
lőnek azonban nem tetszik a lincselés 
betiltása és azért obstrukciót rendez- 
nek. Egymás után jelentkezett már 
felszólalásra a távszónokok egész so0-z 
ra Ezeknek azonban egyelőre még 

várni kell, Ugyanis Ehlender louisvile 
lei szenátor január 14. óta beszél. Az 
összes üléseket kibeszéli és minden 
ülés végén kijelenti, hogy a következő 

ülésén folytatja beszédét. Kijelentet- 

te, hogy akár nyárig beszél, de nem 

engedi. hogy a törvény megszavazása 

altal Amerikában a négerek legyenek 
az urak, Beszéde közben járkál a te- 
remben és eddig már ötven mértöldet 
tett meg. 

GOGA ES SZTOJADINOVITS TALÁL. 

KOZÁSA Belgrádi politikai körök ugy 
tudják, hogy február hónap első felében 
Goga Octavian és Sztojadinovits minisz- 
terelnökök között fontos tanácskozás lesz. 
A két államférfi a román-jugoszláv határ 
közelében levő egyik városban találko- 
mik 

- A Iiberálisok bánsági és erdélyi 
Hstavezetői, A liberális párt központi 
bizottsága a legtöbb megyében már 
kijelöltea z országos választásokra be- 
nyujtandó listák vezetőit. Timistoron- 

tal megyében a liberális párt listave- 
zetője Bratianu Constantin lesz. 
Aradmegyében Manolescu, Bihorban 
Mosoiu Tiberiu, Carasban Furlugea- 

mu, Severinben FPopovici Titus, Bra- 
sovban Lapedatu Alexandru, Mara- 
muresben Zigre, Albamegyében pedig 
Pop Valer. 

Fűzőszalonomat 
Löter-palota 1/b alól 
átlhelyeztem 

Duca utca 4 szám alá 
Megérseztek legujabb fűző- és 
es melltartó-modelleim. 

SIIICUEIT iüzőszalon 
1. ker Duca uica 4, II. em. 

Az evangélikus nőegyesület közgyü- 
lésén Márk Bella diszelnöknő megnyitó 
szavai után Schemmel Jolán felolvasta 
az évi jelentést, amely hü képét adja az 

egyesület munkásságának. Az egylet a 

mult esztendőben szegények támogatásá- 
ra ötvenezer leit forditott. Az 1937. évi 

várszámadást és az 1938. évi költségvetést 
egyhangulag elfogadták, majd megejtet- 
ték a tisztujitást, Az evangélikus nőegy- 
let uj vezetősége a következő: elnök Ar- 
gay Györgyné, alelnökök Thelmann Her- 
mina és Galter Hédi, titkár Schemmel 
Jolán, pénztáros Wagner Mimi, ezenki- 
vül tizenkét tagu választmányt alakitot- 
tak. Elhatározták, hogy jótékony célra 
február 19-én a sörgyári vendéglőben ke- 
délyes estét rendeznek. 

- Ma döntenek Maniu ültakozásai 
ügyében. A központi választási bi- 
zottság tegnap kezdte meg a tárgya- 
lást Maniu négy kontesztációja ügyé- 

ben, amelyeket a választási törvény 

módositásával kapcsolatban nyujtott 
be, A tárgyaláson az összes pártok 
megbizottjai felszólaltak. A központi 
választási bizottság ma délután hir- 
deti ki döntését. 

Modemn takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 
Olcsó árak! 
állandó raktá 

zománcozolt 

és lekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális tagaréktüzhelyüzem 

soara iV ker, öulv. Carol 46. 

egmezen zuen 

Pudnus Aucecius Pasacelsus Ibeophcastus Bouastus 

aranycsináló mester tanitványai 
másfel évszázad etőtt a Dáuság fávácosátau kisérfeteztek 

A hosszu nevü magisternek, aki a tizen- 
hatodik században folytatta titokzatos ki- 
sérleteit és hites kutforrások szerint Er- 
délyben is megiordult, v. unkban is 

akadtak követői - jóval később Persze 

azóta is már több mint másfél évszázadot 
lepergetett az idők homokórája, midőn 

még ükapáink a „Három fehér liliom 
cimü rózsakeresztes páholyban a lapis 
philcsophorum, a bölcsek kövének, meg- 

találásán mesterkedtek Körülbelül 1770 
áján ugy Németországban, mint Ausz- 
triában sorra keletkeztek a nagy városok- 

ban a rózsakeresztes páholyok. Ezek a 
társaságok azonban szakitottak az eredeti 
rózsakeresztes célkitüzéssel, amely arra 
törekedett, hogy az erény révén az embe 
rek általános boldogságát a társadalom- 

ban, az államban biztositsa. A sápadt, a 

minden hatalmat igérő arany után lohol- 
tak ők, hogy azt olvasztókemencéikben. 
furcsa görbületü lombikjaikban kitermel- 
jék. 

Messzi e próbálkozások szinhelyétől, a 
Bánság fővárosában is alakult egy ilyen 
társaság És hogy milyen veszedelmes 
fészke lett a bübájosságnak, a tiltott al- 
kimiának a Három fehér lMiliom nevezetü 
páholy, mi sem bizonyitja jobban, mint 
Bonegolt Timisoara-temesvári kapitány 
jelentése, aki 1772 január 30-án a helytar- 

tóval közli, hogy megtalálja azokat a 
rendszabályokat, amelyekkel az aranycsi- 
nálás és egyéb alkimista foglalkozások- 
kal „gyanusitott personákat" féken lehet 
tartani, De vajjon kik lehettek ezek a 
gyanus personák ebben az időtlen idők 

óta becsületes, nyárspolgári városban? 

Erre is akad némi adalék. Igen nagy sze-z 
repet vittek a vezetésben bizonyos Sau- 

vigné és Pöling gróf A többiek pedig ka- 

tonatisztek és városi polgárok voltak, 
akik együttesen próbálták unalmukat 

elüzni az olvasztókemence mellett, 
Milyen voli vajjon akkoriban váro- 

alkothatunk erről is Már félszázada el- 

mult a török hódoltság, minden feilődik, 

virul, szép középületek emelkednek, kész 

a Redoutte, sőt kétszáz lámpa sugározza 

be lényével esténkint az ódon Vár utcáit. 

Vasállványok állnak a házak előtt, a pol- 

gárok minden napszálltakor lámpáikkal 
elmennek a faggyuöntőhöz s megtöltve 

beillesztik azokat a vasállványba. Csak 

az utazás igen ügyesbajos Hét-nyolc na- 

pig tart, mig a postakocsi eljut Pestre. 

Nincs weekend, nincs kirándulás Ujság 
csak egyekettő erkezik az is leggyakrab- 

ban két hetes kés Az uri nép tehát 

más mulatság hijján a i nyári konyhákból 
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átalakitott laboratóriumokban kotyvaszt, 
üzi az aranycsinálás dilettantizmusát 
minden komoly felké nélkül. 

Azonban ennek a divatnak is véget vet 

az 1787zben rettenetes erővel fellépő vér- 

hasjárvány, 

Közvetlen ezelőtt érkezig meg a Vár 
mohos falai közé Székely László, levütéz- 
lett becsi testőrezredes, Ő is az aranycsi- 
náláson töprengett, vagyonát elköltötte, 

sikkasztott 1s az ezred pénztárából, amiért 
börtönbe vetette a császár, Azonban kéz 
sőbb kegyelmet nyert és megengedték 
neki, hogy Temes várába költözhessék. 

Érdekes jelenség volt itt a különös multu 

vendég Még nagyobb figyelem vette köz 

rül, amidőn feltalálta és sikerrel alkal- 

mazta a vérhas gyógyszerét. De ezért meg 
viszont az orvosok haragudtak meg, mint 

kuruzslót feljelentették, mire Konstanti- 
nápolyba tette tehát át székhelyét, Megint 

kitünő gyógyszert talált fel az ott dühön- 

gő pestis ellen. Még sokáig beszéltek róla, 

majd hire jött, hogy elkallódott a törökök 

fővárosában Eltünt az aranycsinálás 

utolsó bánsági legendás alakja. Majd 
végleg szétfoszlottak a különös bübájos 

fantazmagóriák is. amelyek két évtizeden 
át oly élénken foglalkoztatták őseink 

sunk? A korszerü feljegyzésekből képet agyát. (Flaneur.) 
ze 

HFebruár közepén bevenul a MAGYAR HIVATALOS FELFOGAÁS 

csendőrség korosztálya Megirtuk, 

hogy a rend biztositása érdekében a 
csendőrség két korosztályát behivják. 

A Capitala cimü lap értesülése sze- 
rint a behivás február tizenötödikére 

történik és a behivó nem vonatkozik 

majd arra a két korosztályra, amely 
az elmult évben decemberben kapott 
behivást. 

=- Szász politikus Őfelségénél Roth 
Hans Ottó dr. a német parlamenti csoport 
elnöke kihallgatáson jelent meg Carol ki 

rály Őfelségénél. A kihalgatás egy óra 
hosszáig tartott. A kihallgatás során szó. 
ba került ugy az általános politikai hely- 

zet, mint a románlai németség helyzete. 

A ROMÁNIAHOZ VALÓ KÖZELEDÉS- 
RŐL, A magyar képviselőház külügyi bi- 
zottságában Kánya Kálmán külügymi. 
niszter tegnap ismertette az általános 

külpolitikai helyzetet és kijelentette, hogy 
Olaszország és Ausztria magy megértés- 

sel viseltetik ama magyar felfogás iránt, 

amely szerint Magyarország és Románia 
közeledését kimondottan az igazságosság 
és emberiesség követelményeinek megfe- 
lelően kell megoldani. Eekhardt Tibor a 

független kisgazdapárt vezére szükséges. 
nek tartja bevárni, hogy a Romániában 
bekövetkezett belső változás milyen je- 
lentőséggel bir majd az ottani magyar ki. 
eebbségre. Kivánatos volna, hogy a ma- 
gyarországi sajtó is igy tárgyalja a ro 
mániai eseményeket. 

Kirschner Lipót ugy a saját, mint mélyensuitott családja nevében 
megtört szivvel tudatja, hogy a legjobb feleség, a rajongásig szeretett édes- 
anya, gyermek, testvér és rokon 

C z 

Kirschner Lipótné 
szül. Brasch Elza 

eének 82. és boldog házasságak 30.-ik évében január 21.-én váratlanul 

Mer halottunkat január 23 -án, vasárnap d. e. 11 órakor az izr. 
temető halottasházávól örök nyugalomra helyezzük. 

Emlékét soha el nem muló kegyelettel megőrizzük/ 

imisoara, 1938 január hó 21. 

öezv Brasch Józseíné 
édesanyja. 

Cseresznyés-Kirsehner Sándor 

Brasch Alíréd 
fivére 

Kirschner, Brascb cekó mint rokonok. 

1938, JANUÁR 24 

1938-ban ujra egy 

HAPAG 
szórakoztató utazás 
6 tavaszi HAPAG utazá 

a Földközi tengeren és az Atlanti 
oceán szigeteihez 

7 északsarki HAPAG utazás 
Gzland, Spitzbergák, Nor- 
végia, Keleti tenger) 1 

Szorakoztató utazások a 
„Milwaukee', „St. Louis" 
és ,Patria' motorosbajokkal 

Az üdülés és öröm fogalma! 
Jelentkezés és prospektus: 

HAMBURG AIKA 

amamama emamus 

- Betiltott folyóirat, Bucurestib a 
jelentik, hogy az illetékes hatóságok 
beszüntették a „Martorii lui Dum- 
nezeu" cimü egyházi jellegü folyóira- 

tot, amelyet a bibliatársaság adott ki 

és amely eddig havonta jelent meg. 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASAÁRNAP, január 28-án a szolgálai 

beosztás a következő: 

Az IL kerületben az Unirii-térem ler 
Weisz-gyógyszertár, 
A II. kerületben a Dacilor-uton levé ér. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-uteá- 

ban levő Sárga-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Vacareseu-utcábi 

levő Braun gyogyszertár. 

HÉTFŐN, január 24én a szogálati 
beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában ! 
Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 Ausust atoában 

levő Löw gyógyszertár és a P. Mai. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari-térem lev 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Drazalina-térem 

vő Csillag- syógyszertár. 

KEDDEN, anmá- 25-én a szolgálati 
beosztás a következő: í 

Az L kerületben a Reg. Ferdinand-u 0 
levő Salvator-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Marecsai Joffre-uteá 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton le 

Keller-gyógyszertár. 
A IV, kerületben a Dragalinatérem 1 

vő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógysz 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyó 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

A „Corvin Általános Hitelszővelkeze 
Timisoara I.. Str Caruso 3, 

pályázatot 
hirdet lebruár lére egy 

konzumvezető 
allásra. 

irásbeli ajánlataikat le dhatják kere 
kedői szakmában jártas komoly egyének 

ka



IDó HITTAN NEM TANITHATÓ 
AMI ISKOLÁBAN. A közoktatás- 

i miniszter ugy intézkedett, hogy a 

idó rabbik a zsidó vallásórákat nem 

rthatják állami iskolák helyiségeiben. 

zsidó növendékek vallásórája, a rabbik 

ikásán, vagy a zsidó hitközségek által 
endelkezésre bocsátott helyiségben lesz. 

xsidó vallástanból nyert jegyeket Dpe- 
ig eljuttatják az illetékes iskolák igaz- 

atóihoz 
-A rendőrprefektus a Ferdinand 

ovagok összejövetelén. Gritta Ovidiu 

endőrprefektus, aki tulajdonosa a 

erdinand-érdemrendnek, meghivást 

tapott a rendnek a királyi palotában 

lartandó ünnepségére. A rendőrpra- 

ektus tegnap e célból Bucunestibe 

fórez tazott. 

lő ulaza -U szavazási igazolványok készül- 

Myyek. A belügyminisztérium értesitette az 

iszes igazságügyi hatóságokat, hogy a 
1a A lasztási igazolványoknak az egész or- 

e g területén egységeseknek kell len- 

AG h 
0 

úta 4 

utök és azért azokat a bucurestii állam. 
ayomda késziti el. Eszerint az uj válasz- 

sok alkalmával ismét uj szavazási iga- 

v6*] olványok lesznek. 
4 - A kedvezőtlen genfi légkör. Genfi 
éllu jelentés szerint kevés a remény, hogy 
uoli a Népszövetség legközelebbi ülésén 
umi Anglia és Franciaország közös nyilat- 
Mkozatban elismerje Olaszország kelet- 

II afrikai hóditásait. Egyes körök vé- 
/ eménye szerint a Népszövetség ked- 

vezőtlen időben ül össze. 
Babics Mihály sulyos beteg Ba- 

lcs Mihály, az ismert magyar költő 
apesti lakásán sulyos betegen fek- 
. Családja kérésére Niessen 

; buli egyetemi tanár vizsgálja 

meg. Niessen, aki Amerikában volt és 
m most van utban Isztambul felé, teg- 

map Budapestre érkezett. 

Péterné és barátnője, Elekné, ugy 
érzik már ideje, hogy leányaikat tár- 
saságba vezessék, hiszen Mancika, a 

Péterné szép, szőke leánya már tizen- 
hat mulott, mig Bözsike, az Elekné 
aranyos barna leánykája, sem sokkal 
fiatalabb. 
A társaság kitörő örömmel üdvözli a 

két bájos, fiatal leányt. Elegánsak, 

csinosak, az ujdonság varázsával tel- 

ve és mindenekfelett; szenzációsan, 

irigylésreméltóan fiatalok. Csupa jó- 

kedv az egész társaság s a két fiatal 

hölgy tiszteletére az ártatlan kopot- 

tas-szürke ötóraiból a késő esti órák- 

ba nyuló kedélyes poharozás, tánc, 

bridzs lett. 

A két szép, fiatal leányka - egyéb- 

ként testi-lelki jóbarátok - türelmet- 

lenül várták a pillanatot, amikor ga- 

vallérjaiktól meglóghatnak, hogy im- 

preeszióikat kicseréljék. 

- Csuda muri nagylánynak lenni, 

- volt Mancika első közleménye - 

szinte sajnálom, hogy anyu ilyen s0- 
káig a véka alá rejtett. 

nunk. Majd némi kárörömmel hang- 

jában hozzátette: 

A Bözsike szemei is örömragyogás- 

ban égtek, lelkendezve mondotta: 

- Nagyon muris valami, látni a 

sok gavallért, mint töri magát utá- 

- Aztán láttad volna a Pintér Jo- 

lánt, hogy ette a kefét, mert az Ugray 

egész idő alatt körülöttem lebzselt. 

Mancika fontoskodva Bözsihez ha- 

jolt s ámbár senki sem volt abban a 

szobában, ahol ők tereferéltek, halkan, 

szinte suttogva mondotta: 

- Gondold drágám, még Hartherz 

igazgató is szorongatta kezeimet s 

szerelmet vallott! 

Bözsikének, mint mindig, most is 
volt egy jótanácsa: 

- Nézd drágám, ámbár Te néhány 

hónappal idősebb vagy, de tudod, én 
is sokat tapasztaltam, sokat tanultam 

Betegeskedés, fájdalmak, 
edvtelenség? 

nald Állisa vissza egészségét, szedjen 

mn - tablettát 
ealni 

egtl A Togal-tabletta hatá. heuma, 
Éöevény ülöldegssába gripa. ideg 
és főfájásnál, hüléses betegségeknél. 

i A logal eltávolitja a kérokozókat és 
védőanyagokat termel a szervezetbe, 

] Togal lelkismeretes használata segit! 

- Elhunyt uriasszony. Kirschner 
ULipótné, született Brasch Elza, Kirsch- 

erő ner Lápót biztositási főtisztviselő fe- 
hesége ötvenkét esztendős korában 
n meghalt. Férjén kivül gyászolja fia, 

Kirechner-Cseresnyés Sándor hirlap- 
mu4 iró, a Déli Hirlap volt munkatárea, 

anyja, özvegy Brasch Józsefné, fivé- 
a0 re, Brasch Alfréd, valamint nagyszá- 

ut mu rokonság, közte a Kirschner, 

Brasch és Csamperlik családok. Te- 
metése ma délelőtt tizenegy órakor 

( megy végbe a zsidó temető halotti 
v csarnokából. 
i - Expressztempoban fegyverkezik 

Amerika. Az amerikai kongresszus két- 
száznyolcvan szavazattal tizenöt ellené- 

me ben változtatás nélkül elfogadta az uj 
y tengerészeti költségvetést. Valószinü, 

hogy Rocsevelt elnök a jövő héten üzene 
tet intéz a parlamenthez a tengerészeti 

pótköltségvetés ügyében és további hitele- 
ket kér hajók épitésére. 

m - Züllött diák. Budapesten novem- 
I berben Zöld Gyula müegyetemi hall- 

tó az egyik Andrássyuti trafikban 
revolveres fenyegetéssel rablást kisé- 

meg. Azonban megzavarták, mire 

elfutott, de elfogták. A tegnapi tár- 
aláson a törvényszék két évi fegy- 

és hallottam már. Egyet mondhatok: 

vigyázz magadra, nehogy szerelmes 

légy! 

És látva Mancika értelmetlen arcát, 

hozzátette: 

- Tudod, mint mondja a dal, a 

szerelmet nem kell mellre szivni", ját- 

szani kell, fiam a férfiakkal, de mem 

kell hinni szavuknak. A férfi mind 

csapodár! 

- Igen, igen, én is ugy gondolom; 

nem érdemes csak egyet szeretni. 

Majd hosszasan hallgattak. Látszó 

lag mindkettő roppantul el lehetett 

foglalva sulyos próblémák megfejté- 

sével. Végre is Bözsike törbe meg a 

- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 
resztül az időjárás borus volt, Reggel sü- 

rü köd ereszkedett le, amely csak a dél- 

előtt folyamán oszlott szét. A hőmérő dél- 

ben három fok meleget mutatott. Várha- 

tó időjárás mára: mérsékelt nyugati és 

északnyugati szél, változó felhőzet, reggel 
köd, néhány helyen eső, a hegyekben has 

vas eső a nappali hőmérséklet alig válto 

- Három kivégzés Németországban. 
Berlinben tegnap kivégeztég Diehi Ri. 
chárdot és Bobek Felixet, akiket árulásért 
és Roschke Arturt, akit kémkedésért iél- 

Mancika, a tanalékony... 
Csáky Margit 

csendet. 

- Mondd drágám, - kérdezte kis- 

sé bizonytalankodva - mit tennél, ha 

egy férii meg akarna csókolni? 

Mancika összevonta okos szemei 

felett az irtott szemöldökét, vállait 1s 

felemelte, ami nála nagyon komoly 

agymunkát akart kefejezni s vonta- 

tottan, bizonytalankodva adta meg a 

választ: 

Nem - -- tudom - --drá- 

gám, én is törtem rajt a fejem - 

s nem tudtam zoldágra vergődni. De 

azt hiszem polon vágnám! 

Az okos Bözsike összecsapta kezeit. 

Ta szerencsétlen! Csak nem ten- 

nélilyenbolondot! Megfogta barátnője 

kezét, gyengéden az ővébe fogta s 

anyai hangon kezdett mesélni: 

- Képzeld csak, drága fiam, az éj- 

jel gyönyörüt álmodtam. A Pistával 

A szalonban enyelegtünk, ő mindig 

meg akart csókolni, én bolond, min- 

dig kitértem ölelő karjai elől. 

A Es, és! - türelmetlenkedett 

Manecika, 

= És1 Oly gyönyörüű volt minden. 

midőn egyszer csak megjelent anyu- 

ka s vége volt mindennek, Tudod drá- 

gám, reggel olyan deprimáltan ébred- 

tem, nem tudtam anyunak megbo- 

csájtani. 

A két leány hallgatott. Margitka 

szép fejével intett, hogy érti, Vissza- 

mentek a társaságba, táncoltak, mu- 

lattak, szórakoztak. Később a bridzs 

elnyomta a táncot, csak egy-egy fiatal 

pár volt imitt-amott látható, amint 

forró suttogások közt elmerülten, vi- 

lágot felejtve lejtettek az ábrándok 

csodás világában. 

- Tudja, Margitka édes, - árado- 

zott Béla, a csinos bankfiu - én olyan 

bolondja vagyok, hogy lehoznám ma- 

gának a göncölszekeret az égről... 

- Bolond, - mondotta Mancika. 

- Én legszivesebben... én igazán 

nem tudom, Margitka, - gyámolta- 
lankodott az ifju-óriás - én nem tu- 

dok, mit szólani... én... én... mond- 

ja, Margitka drága, mit szólana, ha 

én a sok teketória helyett itt, minden- 

ki szemeláttára, megcsókolnám? 

moly, haragvó. lesujtó véleménye. 

Majd kisvártatva szép, kis kezeit ha- 

lántékára nyomta e fájdalmas hangon 

panaszkodott: 

- Jaj, Béla drága, ugy fáj a fe- 

jem... adja a karját... vezessen a 

parkba, egy kis friss levegő jót fog 

A Fratelli Branca milanói cég tapasz- 
talata kezeskedik a 

VERMOUTH BRANCA 
versenytársnélküli minőségéről. 

Szamár, - volt Mancika ko 

CSEHSZLOVÁKIAI NÉMETEK NEM- 

ZETI VIVMAÁNYA. A csehszlovák kor. 

mány rendeletet adott ki, amelynek ér. 

telmében azok a vonatok, amelyek német. 

lakta területen közlekednek, kötelesek né- 

met feliratokat is viselni, Az állam szol- 

gálatában álló összes rendőröknek meg 

kell tanulniok németül. Ez vonatkozik a 
prágai rendőrségre is. 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal. 

ban a következő párok kötöttek házassá- 

got: Elek Mihály magántiszbviselő és 
Guttmann Katalin, Tauszig József vil- 
lanyszerelő és Schlaunch Mária, Szücs Jáa 
nos kovács és Kiss Zsuzsánna, Cioban De. 
meter postaellenőr és Chicin Juliana, 
Csordás János müszerész és Szilágy! Esz: 
ter, Prinz Péter kereskedő és Neumamnn 

Anna. 
- A Banati Futár, Orich Viktor riport- 

lapjának legujabb száma ma jelent meg. 

Egy példány ára 6 lei. Kapható az összes 
ujságbódékban. 

- Számos női bajnál gyakran végtelen 

nagy megkönnyebbülést szerez reggel, élh. 

gyomorra egy félpohárnyi természetes 

„Ferenc József" keserüviz azáltal, hogy a 

belek tartalmát gyorsan felhigitja és aka- 

dálytalanul kiüriti, azonkivül pedig az 

emésztőszervek müködését lényegesen elő. 
mozditja. Kérdezze meg orvosát, 

z 

- Osztrák nácik leleplezett fegy- 
verraktára. Az osztrák rendőrség 

Garsten mellett egy épület pincéjében 
nagy nennyiségü robbanó anyagot és 
rengeteg nemzeti szocialista röpiratot 

talált. 
- Eljegyzés. Csokány Péter a Contectio 

szabóság tulajdonosa (Besenovazveche) és 
Herdina Mimi (Timisoara) jegyesek. 

- Miért tilos a rituális vágás? Megir. 
tuk, hogy a város vezetősége az állatok 
rituális vágását ugy a vágóhidon, min! 
pedig a város egész területén megtiltotta 

Az erre vonatkozó rendelet most jelemni 
meg. Az indokolás szerint a metszők vá. 
gás közben a higiena és a tisztaság legele. 
mibb követelményeit sem tartják tiszta 
letben és müködésükkel ugy a koser hut 
fogyasztóinak, mint a város egész lakos 

ságának egészségét veszélyeztetik és a 
különböző fertőző betegségek terjesztésé 
re nyujtanak lehetőséget. A rendelet el 
len vétőket megbüntetik. 

- Lenin halálának évfordulója. Tegnaj 
volt tizennegyedik évfordulója Leninhalá 
lának, Ezt a napot egesz Szovjetoroszon 
szágban nagy kegyelettel ünnepelték meg 

- Finn-orosz határincidens. A finn 
szovjetorosz határon orosz határőrök 

finn területen megtámadtak két finn 
hatálórt, akikre revolverekkel lőttek 

Az egyik finn határőr sulyosan meg 
sebesült. 

- Részeges tisztviselő garázdálko 
dása. Komáromban Mesa Vilmos ré 

szeges pénzügyi tisztviselő sokat ci 
vódott a feleségével és a két gyerme 
kével. A családja ezért el is költözöt 
tőle. Mesa dühében lemondott állásá 

ról, hogy ne kelljen a feleségének nő 
tartást fizetni Tegnap reggel ai 
egyik korcsmában leitta magát, az 
tán elment a felesége lakására, 
az asszonyt és két fiát olyan kegy 

lenül bántalmazta, hogy mindhárm 
életveszélyes sérülésekkel kórház 
kellett szállitani. Mesát letartóztatt 
- A büntető törvény kiegészitése. 

büntetőtörvénykönyvet rendelettő 
alapján uj szakasszal egészitették ki 
nek értelmében mindazok, akik oly: 
nyeket és okiratokat közölnek a 
nossággal, amelyek alkalmasak k 
mények ének 

tek halálza 
nötátaine JüRsT 



Tizenkilenc évig volt felsőbbleány- 
iskolai tanárnő! Tizenkilenc évig ta- 

nitott szorgalmasan, szigoruan, szere- 

fettei e nagy tehetséggel. Született 

pedagógus volt. Ez idő elmultával 
nem lett beteg, sem lusta, sem öreg, 

még vétket sem foghattak rá és még 
se.. még se volt már szükség rá 
A bátyjához került, aki orvos volt 

vidéken. Ott volt az elvált asszony 
huga, meg az özvegy sógornőjea gye- 
nekeivel Volt otthona. Rendes, 

nyugodt élete. De nem fogott gyöke- 

ret. Olyan volt, mint egy vihantól fel- 
kapott, megforgatott és odavágott kis 
leszakitott ágacska... Nem volt 
meg a föld a lába alatt Hhiányzott a 
levegő, az iskola, a növendékek, a 
pontosan beosztott élet, - a munka. 

Nem szerették a rokonai. Különb 
volt, tehát kicsufolták, nem értették, 

igy hát megvetették! Elhanyagolta 

magát. Emberkerülő lett és minden 
alkajomma, összetüzött valamelyi- 
kökkel. 
Megszokták és nem törődtek vele. 

Igy ment a dolog sokáig. Nagyon 
sokáig. Aztán egyszer valamelyik tá- 
voli rokon arra kérte őket, hogy ve- 

gyék pár hónapra magukhoz a lányát, 

csak egy pár hétre. A rokon 
n volt és házasodni ké- 

ezült. 

És Piri megénkezett. Két kofferrel, 
kis buti, de kedves arccal és mindent 
csodáló tenmészettel. Husz éves volt, 

jeszándéku és egyszerü. Komolyan 
vett mindenkit és Erzsire, a tanárnő- 
fe, ugy nézett, mint ahogy néztek az 
emberek husz évvel ezelőtt! Tanárnól 

Aki tanitott, bizonyitványt irt, akitől 
féltek! letenem! 

- Eizsi néni kérem, nekem csak 
négy polgárim van. .. és oly keve 
set tudok.. . én olyan nagyon sze- 

retnék tanulni.. Kint volt... Meg- 
merte mondani. Napokig félt a saját 

merészségétől, de most mégis kint 

volt! 
Ha a többiek Erzsire néztek volna, 

megdöbbentek volna. Ez az arc nem 

az Erzsié volt. Szemei csillogtak, arca 

kipirult, örökké összeszoritoltt ezája 
kinyiit és... mosolygott! 

Helyes, fiam. Ha komolyan 

akarsz tanulni, akkor holnap re; 

nyolc órára legyél a hátsó verandán 

és megkezdjük a leckéket. 

És másnap reggel Piri ceruzával, 
papirral és rém elszánt arccal nyolc 

órakor várt a verandán. 

A család meg volt döbbenve. Kisér- 
tetet láttak. Erzsit, a tanárnőt, a ré- 

git, az igazit. Aki most végigment a 

folyosón, az nem volt lompos, nem 

csoszogott rongyos papucsban, arcába 

nem csüngött a haja .. Fekete, sima 
ruha rajta, szorosra megkötött cipő, 

füle mögé fésült haj és sok-sok könyv 

a hhóna alatt... 

Az órák megkezdődtek és folytatód- 
tak. De most már nemcsak Piri ta- 

nult, hanem a sógorasszony nagyob- 
bik lánya ie. Az elvált huga is odaült 
hozzájuk (dehogy is vallotta be, hogy 

tanulni akar, csak szerette hall- 

igatni?), 
Volt nap, amikor a sógorasszony is 

nagy szerényen odamerészkedett és 

sóhajtva ismételte.. Alaszka... 

Mississipi... gabonatermelés... Is- 

Tedagógia . 
irta: Szentirmay Gizi 

tenem, hogy tudtam én zeket mind 
régen. 

állott A gsnlád életében változás 

be, Erzsi néni számitott már. Erzsi 
néni rászólt a kisebb 

hogy piszkos a körmük, 
gyermekekre, 

Mindennap nyoletól tizenegyig ott 

ültek a hátulsó verandán és Erzsi néni 

cemuzája szigoruan (a tomapa végével 
lefelé) kopogta a kiséretet. 

Még Pistának, a huszonkot éves jo- 
gásznak is imponált Erzsi néni. De 

joggal! Erzsi nénit ugy használta az 
ember, mint egy élő lexikont! 

Félsziget öt betüvel Ázsia keleti 
oldalán? 

Korea, - volt a válasz. 

- Mi is történt 1555-ben? 
Erre a sógorasszony se hagyta ma- 

gát és közbevágott: 

- A mohácsi vész! 

- Az l6526-ban volt, 

augsburgi gyülés volt... 

Aztán Piri elutazott. Pista a füsze- 
res szeplős arcu lányával fejtegette a 

rejtvényeket. A többiek bátran nyuj- 
togatták gyászkeretes ujjaikat... 

Erzsi néni napokig nem mutatkozott 

- Pista! Eredj hiva Erzsi nénit 

1585-ben az 

ebédelni, már kétszer kopogtam, de 

ugy látszik nem hallja! 
- Van nála valaki, - ujságolta 

Ilike - hallottam, 

Félóra mulva. amikor már ebédel- 
tek, még mindig bent volt nála az a 
valaki... 
- Bemegyek, megnézem, - mond- 

ta bátyja, A többiek mentek vele 

A külső ajtót lassan 

hogy ne zavarja őket. 

Erzsi beszélt. Tanitott 
ceruzával az asztalt.. 

ee 

amikor beszéltek. 

kinyitotta, 

és ütötte a 

Barátki kilép a Rapidtéól. 

Eővárosi jelentés szerint Barátki, a fő- 

városi Rapid EC kitünő játékosa, aki 

többször a válogatottban is szerepelt, 

cejelentette a labdarugószövetségnek, 

hogy elhagyja a Rapid csapatát és kér- 

te, hoagy bontsák fel szerződését. Ugy 

tuaják, hogy Barátki azért távozik a Ra- 

piotól, mert november 15-től kezdve 

nem kapta meg fizetését. Barátki állitó- 

lag ügy határozott, hogy a jövőben nem 

mini jatekos, hanem mint edző fog mü- 

ködni. Ezzel kapcsolatban máris tárgya- 

lásokat folytatott az egyik galatii csa- 

pattal, amely nyolcezer leit hajlandó ha- 

vonta fizetni Barátkinak. Bizonyosra ve- 

szik, hogyha a szövetség felbontja a 

szerződést, akkor Barátki rövidesen meg- 

Férii és női szövetraktárunk 
árait mélyen leszállitottuk 

Divatselymek, ilanellek, duvetinek, valamint 
ing- és pijama-dejalinek dus választékban és 

leszállitol árak meller 

kerülnek eladásra 

Fehérárú vásárunkat 
folytatjuk és meglepő olcsó 
árakon árusitjuk a legjobb mi- 
nőségű vászon- 
árúkat 

Tekintse meg kirakatainkat! 

és 

- Kivel beszél, - sürgették a töb- 

biek - ki van bent? 

Lassan, halkan csukta be az ajtót 

az öneg ur. Arcán a meghatottság és 
fájdalom keveréke vonaglott, Mert, 

ahova most benézett, nem a hugának 

a szobája, hanem egy megsértett, 
agyongyötört, vérző, de élni akaró 

sziv volt... Suttogva-rekedten adta 

meg a választ: 

- Senki. Egyedül van.,. 

A nemzeti bajnokság átszervezése 

A nemzeti bajnokság átszervezésé- 
nek kérdésével foglalkozó bizottság 
elkészitette végleges javaslatát. A 

tervet a labdarugó szövetség elé ter- 
jesztik, amely a jóváhagyás felett 

dönt. A terv a napokban kerül nyil- 

vánosságra. 

Fufballcsapatok szabadtéri edzései 
A kedvező időjárás folytán már 

több helybeli csapat kezdte meg sza- 

badtéri edzéseit. Amennyiben az idő- 

járás megengedi, akkor ma a Chine 
zul Ilsa is szabadtéri edzést tart, mig 
a Vietoria és Patria csapatai ma dél- 
után három órakor a Patria- pályán 

kezdi edzői pályafutását. 

zzzzoazanrabcni 

tréningmérkőzést rendeznek. 

Táncóoórák: hetfőn, 

Minden csütörtök este !1 

január 24-én u) tánckurzus kezdődik 

Táncokotteria 

-táuciskotájában 
L, Piaja Libertatii 4, I. em. E 

szerdán, pénteken 
29-12, vasarnap 6-12 

divaiárúcsarnok 
I., PDiafa Unirii 14. az. 

lamint női egyes és páros, itjusági ( 
kezdők számára rendeznek mérkőzés 
ket. Ujitás lesz az old boy verseny, a 
lyen huszonnyolc éven felüli amatőre 
vehetnek részt. Benevezni ma délelő 
iiz óráig a verseny szinhelyén lehet 
versenyek délután egy órakor kezdő 
nek. 

x 

Az angol Sharpe vezet 
a mükorcsolyázó Európa 

bajnokságokon 

Sanct Moritzban megkezdődtek a 
Európa férfi mükorcsolyázó bajnol 

ságok. Az előirt gyakorlatok után 

verseny állása a következő: 1. Sharp 
angol, 2. Kasper osztrák, akit csa 

nyolc pont választ el az elsőtől, 3. A 
ward osztrák, 4A-5. Terták magyaré 
Roda osztrák. 

egyezze jól meg magának 
Prim-ros gumminak ken annak 
mindig lennie r al finomabb, egész. 
ségesebb és megbizhatóbb, Gy: n meg saát mara! 

Bradock győzelme Tomy Farr ellen. 

Newyorkban nagy érdeklődés mellet 

Bonyolították le azt a boxmérkőzést 

amelyen Bradock volt világbajnok é: 

Tomy Farr, angol bajnok voltak az ellen 

felek. Bradock várakozáson felül szere 

pelt, mert pontozással legyőzte az an 

gol bajnckot. Az első hét menet egyen 

ló ellenfelek küzdelmét mutatta, de az 

utolsó három menetben Bradock fölény 

be került és győzött. Még a mérkőzés 

előtt leszögezték, hogy a vesztes nelnr 

vehet részt tovább a világbajnoki cim. 

ért folyó küzdelemben 

damaszt Er 
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Tölgyek ligyelmébe! 

. Bánáti Bankegyesűlet palotájában. 

ngyen kap 
; 1938 január 25-től 

10-ik bölgyvendég: 

1 lejmosást 

ninden 20-iK hölgyvendég 

1 estélyi irizurát 
(vizhullám, ondolálás) 

ninden 100-ik nölgyvendég: 

1 tartóshullámot 

S E IBs ERT 
Strada Márásesti 1. szám, 

ninden 

. 

Eudós ostobaságok 

Egy bölcs kutató megállapitotta, 

hogy az éjfél és hajnali négy óra 
kö- 

zötti idő igen veszedelmes cselekede- 

feink szempontjából. Ilyenkor zajla- 

nak le a bünök, gyilkosságok
, családi 

háboruságok a legnagyobb számban. 

Ugyancsak ebben az időben törnek
 ki 

a véres forradalmak is. Legyünk tehá
t 

óvatosak ezekben az órákban. Meg- 

nyugtatjuk a kitünő professzort, hogy 

mi gyakoroljuk is ezt az óvatosságot. 

A legtöbb ember ilyenkor mélyen al- 

szik, tehát legfeljebb álmában követ- 

heti el az emlitett szörnyü tetteket. 

Ami pedig a vészes figyelmezte
tést il- 

ött tisztviselők végzik, 

mnán Nők Egyesülete február 5-én, 

jegy harminc lei. 

verezzék el. 

Tulságosan vérmes embereknél, ki- 

mindeni 
elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, 

gyakran jelentkezik, kitünő hatással 
szo- 

gel. éhgyomorra egy pohár természetes 

leti, arra is alszunk egyet. 

- 

Evente megszámlálják a háziállatokat. 

földmivelésügyi miniszter rendeletet 

dott ki,hogy évente megkell számlál
ni a 

áziállatokat A megszámlálásnak 
akkor 

ell történnie, amikor az állat
okat még 

em hajtották ki a legelőkre és tartal- 

naznia kell az állatok faját, korát,
 nemét 

is számát. A számlálást az állatorvo
s sez 

réderői, vagy pedig külön e célra kiküle 

Román nők bálja. A helybeli Ro- 

este kilenc órai kezdettel a Tiszti Ka- 

szinó tenmeiben nagyszabásu román 

bált rendez, amelyre a közönséget ez- 

uton is megkivják. A hölgyeket ké- 

rik, hogy lehetőleg román nemzeti 

viseletben jelenjenek meg. A belépti- 

dij személyenkint hatvan lei, diák- 

Arfejtés falusi italmérési engedé- 

lyekre. Még a liberális kormány ren- 

lelte el, hogy a falusi italmérési en- 

pedélyeket ezentul árverés utján a 

legtöbbet igérőnek adja ki. A kor- 

mány most rendeletet adott ki, amely-
 

ben a pénzügyigazgatóságokat ut
asit- 

ja, hogy az üresedésben levő 
falusi 

italmérési engedélyeket rövidesen 
ár- 

akiknéi az igen nagy nedvdusság 

e kellemetlen tünete, mint gyor' 
váltkép, 

ott járni, ha néhány hétig naponta re
g- 

Ferenc József" keserüvizet iszna
k. Kér- 

dezze meg orvosát. 

- Ciból ülnek a botosanii panamist
ák. 

Mfegirtuk, hogy Botosaniban mult év ta- 
letartózz 

atták a polgármestert és a városveze
tő- 

ség több tagját Hat hónapi vizsgálati 

ogság után a semmitőszék formahibák 

att elrendelte a vizsgálati foglyok s
za- 

adlábra helyezését. Most a vizsgálóbiró 

ój letartóztatási végzést adott ki a vá- 

főpénztáros és a mérnöki hivatal főz 

ke ellen azzal az imdokolással, hogy a 

fővádlottak befolyásolhatják a tanukat. A 

törvényszég a letartóztatási végzést meg- 

ózínááz 
Héetfő este van a városi szinházban 

Még két operettujdonság bemuta- 

tója lesz ma és holnap a városi szin 
házban, azután eltávozik a magyar 

szintársulat, amely rövid egy hónap 
szereplése folyamán teljesen meghódi- 
totta a közönséget. Teljesitményét 

felmérve csakis dicsérettel adózha- 

tunk a buzgó és tehetséges együttes 

nek. Előttünk a mérleg. A zenés és 

prózai ujdonságok egész sorát ismer- 

tük meg, tökéletesen megrendezett, 

áldozatosan kiállitott szines előadás- 
ban. Megannyi slágeroperett-bemu- 
tató: Meseáruház, Hulló fal vél, Sár- 
ga pitykés közlegény, Gólyaszanató- 
mrium, Rut kis kacsa... 

Hasonlóan változatos volt a prózai 

mügor is. Magas szinvonalu előadás- 
ban kerültek szinre: A láz, Szakits 
helyettem, A szüz és a gödölye, Delila, 
sőt megismerhettük Bernard Shaw 

Szent Johannajat is. Természetes, 

hogy ez a változatosság számos játék- 

erőt követel. De hát ebben nem is volt 

hiány. Minden szinész a helyén volt, 

hatalmas müvészgárda állott rendel- 

kezésre, amely ugy a prózai, mint a 

zenés feladatok követelményeinek 

eleget tudott tenni. Szabó Ica, a ki- 

tünő zenész és egyben izig-vérig szi- 

nésznő, nagyszerüm végezte a beta- 

nitás és vezénylés munkáját. Gábor 

Mara káprázatos tánctudásával és 

toilettejeivel világvárosi előadások 

hangulatát idézte. Sziporkázóan vi- 

dám, elragadóan játékos szinpadi je- 

lenség Gách Edit, akivel balbérokban 

máéltán osztozott a szépséges Krémer 

Manci. Ugyancsak tehetségük javát 

nyujtották Dálnoki Dudus és Rajna 

az utolsó magyar előadás 

amellyel a szintársulat elbucsuzik 
Alice, valamint Mátrai Rózsi és lá- 

zár Hilda, ezek a szinpad minden 

csinját-binját értő kitünő tárealgási 

szinésznők. 

A férfigárdáról is csak dicséreteset 

mondhatunk. Nem kell ujólag bemu- 

tatnunk az őshumoru Szabadkait, aki- 

nek minden szavát faltengető neve- 

téssel, tapssal köszöntötte a ház. Id. 

Szendrei Mihály napsugaras müvé- 

szlessége, ifj. Szendrei Mihály gro- 

teszk alakitókészsége káprázatos tánc 

tudása sem kiván felfedező méltatást. 

Kozma Hugót és Horváth Lászlót a 

társulat rendezőjét, a megny rő játé 

ku szinészeket is jól ismerjük. Bado- 

ezy István, a bonvivánt a szinpad 

nyenreségének tekintjük. Karácsonyi 

Miklós rokonszenves, természetes hu- 

moru müvész, Németi Istvánt a jel- 

lemezinészt is azonnal megkedvelte a 

közönség, amely a régiek közül ujra 

szivébe fogadta Jávor Alfrédet is és 

a legmelegebb érdeklődéssel látogatta 

a szinházat. Meg is érdemelte a sze- 

retetet és támogatást e szintársulat, 

amely lankadatlan buzgalommal és 

fáradhatatlan becsvággyal végezte 

munkáját. Becsülettel, tisztességgel 

dolgoztak. Sokat és szépet nyujtottak. 

Szeretettel bucsuzik tőlük városunk 

közönsége: a viszontlátásra! 

MAGYAR SZINHÁZ HETI MUSORA: 

Vasárnap két előadás Délután félöt 

órakor Romantikus asszony, operett, este 

kilenc órakor másodszor Gólyaszanató- 

rium, operett. 

Bétfő este 9 órakor utolsó és 

előadás Rut kis kacsa, operett. 

sz 

bucsuz 

A krém, amelyet hasznász, már nem segit. 

CISBEY-teát 
kell venned, mely etünteti arcodrol a patta- 

násokat. 

CIS8EY-tea 
hatást gyakorol ellustut beledre és mihama 

rabb megtisztitja szervezetedet nindazon anya 

goktol, amelyes maskent nem tavoznak el 

Egy 100 gr-os doboz ára 60 lei. 

Kapható minden gy gyszertarban es drogér aban. 1 

Romaniai lerakat 

Bucurest i., Str. Toamnel 103
. 
1 

anzamomuzoa eesesom 

Kétszáz emeletes felhőkarcoló épül 

Chikágóban. Az óriási ház igazi amerika
i 

ütemben készül, mert másfél év mulva
 át- 

adják rendeltetésének, Ez lesz a világ leg- 

nagyobb felhőkarcolója. A benne lakók 

számára külön vendéglőket, uszodákat, 

templomokat, sporttelepeket és iskolákat 

létesitenek A személyforgalmat kétszáz 

gyorslift fogja lebonyolitani. 

- Kifosztott egy üzletet. Mircu 

Traian, Rusca M ontana-ruszkabányai 

kereskedő üzletét egyik éjszaka, ami- 

kor családjával együtt egy házimulat- 

ságon volt, kifosztották. A betörő 

zsákmánya 1500 lei készpénz és tizen- 

ötezer lei értékü áru volt. A csendőr- 

ség gyanuja Robert Villi ellen irá 

nyult, akit rajtakaptak, amint a sötét 

ség beálltával több lopott holmit, ame 

lyet még nem értékesitett, a Rusca 

patakba akart dobni. Robert Villit át 

adták a caransebesi ügyészségnek. 

A Halálozások. Meghaltak: Werth Pé- 

ter ötvennégy éves iparos, Hupp Anna 

született Wagner negyven éves, Bundy 

Anna hetvenegy éves, Lungocea Teréz 

született Draganov ötvenöt éves. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek 

parázsfogó tálak, tüzszerszámok. 

John-féle gőzmosógépek, valamint kü 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó vas 

kereskedésben, Timisoara-Temesvár 

erősitette. 

- Magyar bál. A február 5-én este 

a volt Ferdinand-szálló nagytermében 

tartandó bálra nagyban folynak az 

előkészületek. A rendező Magyar Nő 

egylet mindent elkövet, hogy a kö- 

zönség a bálon minél jobban érezhes 

se magát. A bálra szóló jegyek elővé 

telben már most kaphatók Valkay 

Károly tánctanárnál a Magyar Ház 

ban. 

Nyaktájdalmak 

Nyaklaidalmait hűlés idezte elő. Semmi sem 
szünteti meg gvorsabban ezt a bajt, mint egy 

energikus CARMOL-bedőrzsölés. 

CARMOL a legjobb bedörzselőszer meghűles, 
erippa, reumatikus fájdarmak ellen. a üve- 

genk nt 22 ei. 

Mozi a templomban 
Anglia kétszáz templomában mozi. 

vásznat es vetitőkészüléket szereltek 

fel. Nemsokára Londonban naponta két 

templomban már meg is kezdődnek 

az előadások, A templomban vetitendő 

filmek természetesen szigoruan vallá- 

sos tárgyuak és céljuk a hivők erköle 

csi telfogaásanak kimélyitése. Két film 

már rövidesen előadásra is kerül. Az 

egyik biblikus tárgyu lesz, a másik 

Tolsztoij egyik gyönyörü elbeszélése 

alapján készült és az irgalom és em- 

berszeretet érzéseit lesz hivatott ter 

jeszteni és öregbiteni, 

A Ferech prelátus állapota javult. Ferel 

Mátyás prelátuskanonok az első kerület 

római katolikus plébanosa huzamosabb 

idő óta beteg és hetek óta Budapesten a 

ferencrendi nővéreg kórházában fekszik. 

Hivei és tisztelői állandó érdeklődéssel fi- 

gyelik a róla érkező hireket és bizonyára 

örömmel veszik tudomásul, hogy állapota 

lényegesen javult, Bárha a teljes felgyó- 

gyulásig még huzamosabb idő telik el, ag- 

godalomra már nimcsen ok. 

- Szegény gyermekek felruházása 

érdekéb n rendez társas vacsorát ja- 

nuár 29-én este a Rosenthal-féle ven- 

déglőben a Magyar Párt negyedik ke- 

rületi tagozata. A vacsorára jelent- 

kezni lehet a Magyar Párt központi 

irodájában és Tapavicsky Tibor ta- 

gozati titkárnál IV., Fröbl-utca 38. 

szám alatt. 

Iavasz-nyári 

divat-albumok 
megérkeztek. 

Kaphatós: 

„Libro" könyvkereskedésben 
L, Strada Vasile Alexandri 7. 
Telefon: 23.37. 

- Vakmerő éjszakai tolvaj. Szemerédi 

Péter harminché éves lugoji földmüves 

bejelentette a rendőrségen, hogy ismerete 

len tettesek az ablakon keresztül behatol- 

tak háza utcai szobájába és amig ők a 

szomszéd szobában aludtak, kifosztották. 

Elvitték a gazla leányának huszezer lei 
értékü kelengyégét, különböző ruhanemüt 

és egy tárca is a zsákmányuk között volt, 

amelyben a gazda ezer lei készpénzét tar-a 

totta, A vakmerő betörők kézrekeritésére 

a csendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Ausztria védekezik a romániai zsidók 
bevándorlása ellen. Az osztrák kormány 
az idegenek ellenőrzésének megszigoritá- 

sára törvényjavaslatot dolgozott ki. 
Ausztria igy akar védekezni a romániai 

zsidók esetleges beözönlése ellen, Az uj 
törvény szerint mindazok a külföldiek, 

vánnak Ausztriában tölteni, kötelesek kü, 
lön engedélyt kérni Ez vonatkozik a tü- 

ristákra is. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmet. Leszállit 
urak E lap eszzetőinek 20 százalék 
gedmény. 

akik három hónapnál hosszabb időt kiz ; 
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Egy millió lei 

megmenlhető 

A letnek ugyanolyan fontos alapele- 

me a viz, akár a levegő. Viz nélkül nem 

volna szerves élet és viz nélkül szántó- 

foldjeink nem szökkenthetnék magasba 

a buzakalászt, kertjeink nem termelhet- 

nének se főzeléket, se gyümölcsöt. Viz 

nmnélkül nem lehetne a föld ura az ember, 

de maga az ember sem lehetne meg. 

Amilyen nagy baj volna, ha nem len- 

ne viz, éppen olyan nagy baj az is, ha 

sok van belőle. Erről keservesen szo- 

meoru nótákat tud mondani Otelec köz- 

sége. Timis-Torontalnak legfeketébb, 

legtermékenyebb talaján épült ez a köz- 

ség, amelynek a vizpől egy kicsit sok 

jutott ki. All ott a viz mindenfelé, a köz- 

ségpen és még inkább a határban. Ez 

a sok viz akadályozza sok helyen a 

rendszeres földmivelést, máskor meg 

lábon rohasztja el a gabonát. Otelec 

község a vizpőségnek nagy kárát vallja 

állandóan és azért egyik hatóságtól a 

másikhoz házal segitségért. Igéretet nem 

egyet kapott már a falu, terveket is ké- 

szitettek a mérnökök, de egyéb ebben 

az ügypen még nem történt. 

Ferkerestük Sava lont, az állami fo- 

lyamméernökség vezetőjét és a Temes- 

Bega társulat főmérnöket, aki ezeket 

mondta: 

- Otelec bajait ismerem és foglalke- 

om a probléma megoldásával. Otelec 

és környéke még a békében megalaki- 

totta a maga vizmentesitő társulatát, a 

Timisác-társaságot, amelynek célja a 

környékbeli belső vizek levezetése. A 

Timisác-patakocskát csatornává épitet- 

ték ki. Ez azonban nem elég, mert sok- 

féle berendezésre és főleg hatalmas 

szivattyutelepre volna szükség. A hábo- 

ru után a fTimisác-társaság hatáskörébe 

eső területet ketté osztották. Az egyik 

rész Romániának, a másik Jugoszláviá- 

nak jutott. A vizek levezetésének ren- 

dezése hosszu időre megakadt. A tár- 

saság hatáskörébe eső területből a ro- 

máén határon belül 10.489 hold szántó és 

785 hold legelő van. Ennek a tulajdono- 

sal egyedül nem tudják a szükséges 

pénzt felhajtani. Összeköttetésbpe lép- 

tem a jugoszláviai Timisác-társasággal é
s 

ajánlottam, hogy együttesen létesitse- 

A LUGOJI KERESKEDELMI KAMA- 

RA UJ VEZETŐSÉGE. A kereskedelmi 

és iparügyi miniszter kinevezte a lugoji 

kereskedelmi és iparkamara ideiglenes bi- 

zottságát, amelynek tagjai Popescu Si- 

mion, Popescu Aurel severinmegyei ke- 

reskedők, Ogrin Ican és Andres Ioan ca- 

rasmegyei kereskedő, Sehramm Heinz, 

Hötfer Ede severini és Pecci Alfredo, 

Negru Ioan carasi gyárosok. 

Csak román cégtáblák! A cégtáb- 

lák ügyében a város rendeletet adott 

ki. Eszermt a város területén levő 

cégtáblák és reklámfeliratok csakis 

román nyelvüek lehetnek. Azokat a 

cégtáblákat és reklámfeliratokat, me- 

lyek a járda fölé nyulnak ki, estén- 
kint ki kell világitani. A városi ren- 

delet értelmében a szükséges átalaki- 

tásokat 1938 február 15-ig kell foga- 
natositani. A rendelei ellen vétőket 
az érvényben levő szabályrendelet ér- 
telmében büntetik. 

beruházással sok millió 
leles évi mezőgazdasági 

nek Timisécnek a Temesbe veló folyésá- 

nál szivattyutelepet. Ez alkalmas volna 

Otelec és a szomszédos községek hatá- 

rainak viztelenitésére. Erre azonban sok 

millióra van szükség. Van azonban egy 
másik terv, amely szintén megfelelő 

volna. Ez abból állana, hogy a fimisác- 

társaság románlai területéhez hozzáven- 

nénk Sanmartinmaghiar határát Is és 

deiglenes csatornát télesitenénk, 

amelynek segitségével a belső vizeket 

- vadvizek, talajvizek, lefolyás nélküli 

csapadékok - a Begába vezetnénk. Ez 

igen nagy segitség lenne addig is, 

amig a nagy szlvattyutelep megépülhet. 

Ehhez a munkálathoz mindössze egy 

millió lei kellene. Az összeget felve- 

szem az uj költségvetésbe. Remélem, 

hogy azt jóváhagyják és akkor Otelec 

és a vele szomszédos községek meg- 

zabadulnak a felesleges viztől. 

Otelec lakossága bizonyára bizakodó 

örömmel fogadja Sava lon kijelentéselt. 

Remény van ré, hogy végre mégis csak 

megszabadulnak a felesleges vizektől. 

Kubán Endre. 

A só ötven banival olcsóbb. A pénz- 
ügyminiszter elhatározta, bogy a 
konyhasó árát 30 banival leszállitja. 
Ha ehhez hozzáadjuk a vasuti szálli- 
tási dijtétel leszállitását, amely átlag- 

ban körülbelül 20 banit tesz ki kilón- 
kint, ugy a só ára 50 banival olcsób- 
bodik. A só árának 30 banival történő 
leszállitása az államkincstár részére 

85 millió leies áldozatot jelent, 
Csökkentik az erdőkitermelési. A 

földmüvelésügyi miniszter elhatároz- 

ta, hogy elvben korlátozza az erdő- 
irtást, miután az eddigi rablógazda- 

ság folytán az ország erdőállománya 

lényegesen csökkent. 
Kevesebb behozatalra kértek enge- 

délyt. Az Argus értesülése szerint a 
kontingentálási bizottsághoz lényege- 
sen kevesebb behozatal iránti kérvény 
érkezett be, mint eddig. 
Beiktatták a bucurestii munkakamara 

uj vezetőségét. Tegnap iktatták be Cuza 
munkaügyi miniszter jelenlétében a bucu- 
restii munkakamara ujonnan kinevezett 
vezetőségét, A munkakamara uj elnöke 
Molin Virgil ujságiró, Cuza munkaügyi 
miniszter kifejtette, hogy a munkaadók és 
a munkások közötti konfliktus nem más, 

mint a nemzet elleni vétek, miért is 
igyekszik az ellentéteket lehetőleg telje- 
sen kiküszöbölni. 

A kontingentálási hivatalból eltá- 

volitják a zsidó tisztviselőket. A Po- 

runca Vremii értesülése szerint a kon- 
tingentálási hivatalból még a jövő hét 
folyamán eltávolitják az összee zsidó 
tisztviselőket, Már eddig is husz napi- 

dijast bocsátottak el. 

A nyugdijasok kérelmére, akik még nem 
kapták meg járandóságukat e hóra, meg- 
hosszabbitottuk akciónkat és igy 

január 31-ig 

ingyen kap 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

egészévreelő- 
fizet lapunkra 

tetszéseszerint 

vagy egy emaille ébresztő órát 
vagy egy emaille asztali diszórát 

vagy egy márvány asztali diszórát 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési diijal egyidejűleg éd lelt 
másik kettőnél pedig 85 - 90 leit fizet kiadóhivatalunkban 

A, 
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Fehérárúl 
Damasztok 

Vásznak 
Tisztalenanyag 
Damaszt- 
asztalkészletek 

mosi fsd 
lioli áral 
mellett kerűlnek eladasra 

LOUVRE 
szövetkezeti miniszteréom helye 
i mnszteten. 

gazdasagi miniszteriumnak g n 
vezni és hatáskörébe fog tartozni 
mezőgazdasági termékek értékesi 

és iparositása. 
öÖsszeül a buzaértékesitési bizottsá 

Bucurestiből jelentik, hogy a buzaé 
tékesitési bizottság a jövő hét ked 

jén összeül, hogy megállapitsa a fel 

ruár 10 és március 10 között történ 

buzakivitel után adandó buzakivitel 

prémium nagyságát. 

Olecsóbbodtak a tüziftaarák - Bueure 
ben. Bucurestiből jelentik, hogy a kor 

mány és a Lomási erdőipar között meg zm 
állapodás jött létre, melynek e 

az eddigi vagononkimti 1500 leles vasu 

kedvezményen kivül a kormány uja 
leles vasut: kedvezményt engedélyez 

tüzifaszállitmányok számára, Ugyanak 
kor Bucurestiben az apritott tüzifát vago 
nonként 9500 leijért szállitják házhoz, A 
Lomási Erdőipar 1500 vagon fát bocs 
főváros rendelkezésére, melyet a detai 
letek 9500 leies áron kötelesek árusitani 
Nagyon üdvös volna, hogyha timisoara 
viszonylatban is emngedélyezne a vast 

viteldijleszállitást, 

Németország buzáért szabad de 

zát ad. Az utóbbi időben arányla 

nagy mennyiségü buzát exportálta 

Görögországba és Németországba 

Ezen kivitel legnagyobb részét szabat 4 

és nemes devizával fizették. Illetéke h9 
körök azt hiszik, hogy egyedül 

stantán keresztül a közel jövőb 

* lad 

mai. A schilling 24.70-24.80, a csel 
korona 503, a pengő 26.20 és a drach M 

ma 120 aránylag mérsékelt üzletköté 

sek mellett. h, 

A bánsági gabonapiacon a buza vány 
zata javult és a kereslet is élénkebb, A 
piaci árak a következők: buza 76 kilót] 
485, buza 77 kilós 505, buza 7 

510, ujtengeri 260, száritott 
geri 305, ótengeri 320, zab 440, takarmány 

árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270 - 

muharmag 390, kismalmi liszt a 30-70-e 
beosztásból 850, nagymalmi liszt 880 le , 
százkilónkint, A lóheremag 23, a lucerna 

mag 45 lei kilónkint 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az 
szám a vételt. a másik az eladást jelent . 
Francia frank 3.30-3.4 25, svájci frank 22. 
-23 15, angol font 490-510, olasz lira i 
5.19, dollár 9815-110.15. belgas 16.65-1 
hollandi forut 54.30-95.80. csen koron 
8.45-3.51. Ezen valutákhoz meg huczzá kel 
számitani a harminonyole százalékos 
miumot Osztrák schilling 25-2650, pe 
gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05.
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VASARNAP, JANUÁR 23 

BUCURESTI. 7.30: A reggeli müsor köz- 

itése, Ritmikus torna, rádióhiradó, 

égügyi és háztartási tanácsadó. 

stentisztelet és prédikáció. 13.10: Déli 

angvereny. 18: Szórakoztató zene. 19.15: 

ánczene, 19.55: Hangverseny. 21.30 Tánc. 

ene. 2210: Zenekari hangverseny. 

BUDAPEST I 940. Hirek, 10: Unitá- 

us istentisztelet. 11: Egyházi ének és 

entbeszéd, 12.15: Görög katolikus isten- 

sztelet, 18.30: Zenekari hangverseny 

05: Vidám negyedóra, 15: Lemezek, 16: 

lánya 
l 

szletel 

szál: 
íra 
ék eléy 

b1 
uzsikál, 17.30: Előadás. 18: Rózsavölgyi 

árk emlékezete. 18.45: Utiraiz. 19.15: 

ánczene, 19.45: Elbeszélés. 20.15: Szalon- 

bne. 21: Sport. 21.10: Szinműelőadás. 

40. Hirek 28: Cigányzenekar muzsikál. 

10 Jazz-band. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 12.30: Lemezek 16.10: 

uul mala, gánmyzenekar muzsikál. 18.50: Előadás. 
20: Réthy Pál sakkelőadása, 21.10: Sza- 

4 nzene. 21.45: Hirek. 22.05: Hangverseny. 

é BECS, 19: Hangverseny, 20.30. Szórakoz- 

ató zene. 21.05: Könnyü zene. 22.35: Le- 

ihezek. 23.45: Tánczene. 

1 BELGRAÁD. 18.05: Hangverseny. 19.05: 
luikemezek, 21: Szórakoztató zene 28.45: 

ánmnczene. 

MILÁNÓ. 22: Szórakoztató zene. 2415: 

ánczene. 
PRAÁGA, 20.10: Hangverseny, 23.35: Tánc. 

e. 
ARSÓ, 18: Szórakoztató zene 20.85: 
ngverseny. 28: Tánczene. 

HETFŐ, JANUÁR 24. 

UCURESTI. 7.30. A reggei müsor köz- 

etitése. Rádióhuradó, egészségügyi és 

áztartási tanácsadó. 13.10: Hangverseny. 

8: Szórako-tató zene, 19.15: Hangverseny 

05: Zenekari hangverseny. 20.45: Szóra- 

azdasági előadás. 10645: Cigányzenekar 

koztató zene. 22.45: Tánczeme. 

BUDAPEST 1, 745: Torna, utána leme- 

zek, i1: Hirek. 1i20 es 11.45: Felolvasások. 

13.05: Zongora és ének. 13.30: Hirek, 14.30: 

Katonazene, 15.40: Hirek, 17.15: Diákfélóra. 

17.45: Hirek, 18: Előadás. 18.30: Magyar 
nóták, 19.385: Helyszini közvetités 20.15: 
Szalonötös. 21.05: Utleirás. 21.30: Elfelej- 

tett magyar muzsika. Hangverseny, 22.45: 

Hirek, 2310: Jazzband 2405 Lemezek. 

L05: Hirek. 
BUDAPEST II 19.05: Felolvasás, 19.35: 

Szalonötös. 20.15: Német nyelvoktatás. 
21.05: Lemezek. 21.40: Hirek. 22.05: Jazz- 

band. 
BECS, 1i8.30: Hangverseny, 20.35: Szóra- 

koztató zene 2345: Könnyü zene. 24: Bijjeli 

hangverseny 
BELGRAD. 1915: Zenekari hangver- 

seny. 
MILANÓ, 22. Szimfónikus zene 23.10: 

Hangverseny, 28.45: Tánczene 
PRÁGA, 18.40 Szórakoztató zene, 20.lő: 

Hangverseny. 23.35: Lemezek, 
VARSÓ, 1815. Hangverseny. 21. Szóra- 

koztató zene. 21.15: Tánczene. 24: Szimfóni- 
kus zene. 

KEDD, JANUÁR 25. 

BUCURES1, 6.30: A reggeil müsor köz- 
vetitése. Ritmikus torna, utána rádióhir. 
adó, egészségügyi és háztartási tanácsok. 
18: Lemezek, 13.25: Sport, 13.40: Lemezek, 

14ő: Hirek. 19.15: Lemezek. 19.30. Hang- 
verseny, 20.55: Conetantinesca Radu zon- 
goramüvész és a rádiózenekar hangverse- 
nye. 23.45: Vendéglői zene, 

BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások, 

13.05: Szalonzenekar. 13.30: Hirek 14.30: 
Cigányzenekar muzsikál 16.40: Hirek. 
1710 Asszonyok tanácsadója. 18: Eneklő 
ifjuság, 18.30: Előadás, 19: Cigányzenekar 

muzsikál, 19.50: Csevegés, 20.30: A végzet 
hatalma cimü dalmü előadása. 21.50 és 23.: 
Hirek. 24: Lemezek 2440: Előadás 1.05: 
Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Mezőgazdasági fél- 

mezek. 21.25: Hirek. 2l45: Zongora. 22.26: 

Cigányzenekar muzsikál, 
BECS. 18.45: Hangverseny, 32: Hangver. 

seny, 22.30: Szórakoztató zene. 28: Táncoze- 

ne. 
BELGRAÁD. 21.45: Hangverseny, 22.50: 

Szórakoztató eene. 
MILANÓ. 21.30: Szórakoztató zene, 22: 

Szimfónikus zene 28.10. Hangverseny. 
24.55: Tánczene. 
PRAGA. 18.30: Hangverseny. 22.05: Szó 

rakoztató zene, 23.10: Lemezek 

VARSÓ 18.15: Hangverseny. 20.30. 
Hangverseny. 21: Opera. 23.45: Tánczene. 

SZERDA, JANUÁR 26. 

BUCURESTL 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

si, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.10: Déli hangverseny közvetitése Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 13.40: Lemezek, 

1415: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 

1430: Lemezek 15: Hirek 16.45: Előadás. 
18: Solomea Petriea zenekara. 17.10: Po- 
rumbescu Ciprian a zenetörténetben, Kar- 
ének szólistákkal. 20.10: Lemezek, 21.15: 
Felolvasás. 21.30: Fotinu Mária zongorá- 
zik. 22.05: Hirek. Tarka lemezek 22.30: 
Hirek, 22.45: Vendéglői zene 28.45: Hirek 
külföldre németül és franciául. Utána: 

Közlemények, 

BUDAPEST IL 745: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Lemezek, 13.30: Hirek. 14.30: A rádió 

szalonzenekara. 16.40: Hirek. 17.15: Diák- 

félóra, 17.A5: Hirek. 18: Önvédelmi kikép- 
zés, 18.20: Katonazene. 19.20: Előadás. 19.50. 
Cigányzenekar muzsikál. 20.20: Pósa La- 

jos emlékest. 21.25: Lemezek, 22.20: Hirek. 

22.45: Hangverseny. 24.10: Cigányzenekar 
muzsiká 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.50. Olasz nyelvokta- 

tás, 21: Elbeszélés 21.30: Hirek, 22: Zongo 

ra. 
BECS. 20.25. Hangverseny. 22.45: Hang- 

verseny, 23.20: Szórakoztató zene. 
BELGDRÁD, 19.15 és 23.15: Szórakoztató 

" 

MILÁNÓ, 231: Szórakoztató zene. 2A6 

Opera. 
PRÁGA, 20.25: Szórakoztató zene. 21.80* 

Szimfónikus zene. 23.36: Lemezek. 
VARSÓ, 20.20: Hangverseny. 21: Leme. 

zek, 22: Hangveorseny, 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő, 

Apollo mozi: Dr. Engel gyermekorvos. 
Capitol mozi: Scipio Africanus. 
Tivoli mozi: Csak egy komédiás 

Kedd, január 25. 

Apollo mozi: Scipio Africanus, 

Capitol mozi: Scipio Africanus. 
Tivoli mozi: Csak egy komédiás . 

SZERKESZTŐI ÜZENETER 

Vitatkozók. Világnyelv alatt az olyan 

nyelvet értjük, amelynek segitségével az 
ember az egész világon meg tudja magát 
értetni. Első helyen áll az angol, mert azt 
százhatvan millió ember használja, de 
ezenkivül van még hatvan millió ember, 
aki angolul ért. Második helyen áll a né- 
met nyelv, amelyet kilencven millió em, 

ber használ állandóan, de még továbi 

hetvenöt millió ember tud németül Az- 

után jön a harmadik helyen a francia 
nyelv, amelyet összesen kilencvenöt mil. 

lió ember beszél, Ugyanennyi ember be- 
szél olaszal. A kinai nyelvet körülbelül 
ötszáz millió ember beszéli, de azért méga 
sem világnyelv, mert Kinán kivül nem 

lehet vele boldogulni. A hindu, az arab és 

a japán nyelvet is több ember beszéli, A 
hindu, az arab és a japán nyelvet is több 
ember beszéli, mint bármely világnyele 

vet, de csak a saját nyelvterületükön. A 
nyelvek elterjedése hol fokozódik, hol 
csökken. Portugálul ma harminc millié 
ember beszél, de volt idő, amikor három- 

Ió asszon] 
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Az intemátusi látogatás napján megölelte és meg- 

ókolta két fiát, aztán gyalog indult meg a Rue Du- 

Gyalog ment, hogy ideje legyen még egyszer 

zámot vetni magával és esetleg visszafordulni, ha 

gy találja, hogy a maga elé tüzött feladat vállalá- 

gyenge. 
De nem fordult vissza, sőt nem is állott meg ut- 

közben. Aztán egyszerre csak bekanyarodott a Rue 

Duroc két házsora közé és vizsgálta a számtáblákat. 
A kilences szám előtt megállott. 

Két emeletes nagy épület volt. Kissé komor. A 

hhomlokzatán fekete betükből álló felirat hirdette: 
- Vakok szeretetotthona. 

Amikor a kapukilincsre tette a kezét, észrevette, 

hogy a bejárat fölött tábla beszél a belépőhöz: 

Segitsünk fényt gyujtani azok lelkében, akik a 

öldi ragyogást nem látják. 

A portás megszólitotta: 

- pParancsol, madame? 

- Az igazgató urral szeretnék beszélni. 

- Igenis, madame. Kegyeskedjék az első eme- 

letre fölfáradni. Szemben a lépevel van az igazgató 

irodája. 

Könnyed léptekkel hatadt Aida az emeletre. Szl- 

ben az öröm muzsikált, hogy ime, ő is egyike lesz 

oknak, aki segédkezik, hogy a földi ragyogást nem 

tó vakok lelkébpen fényesség gyuljon. 

Az előszobában egy fiatalember átvette a név- 

és nemsokára bevezette az igazgatóhoz. Jósá- 

s tekintetü, kedves megjelenésü ur volt az igazga- 

, al barátságosan fogadta és leültette. ; 

Miben lehetek szolgálatára, madame? 

óra, 19.30: Francia nyelvoktatás, 19.55: Le- zenme. 

után belemelegedett: 

- Nézze, igazgató ur, én azért jöttem, hogy föl- 
ajánljam munkámat a vakok éerdekében, a vakok se- 

gitségére, helyesebben. Készséggel vállalkozom arra, 

hogy egyik ápoltjukat napi sétáján kisérjem, utköz- 

ben pedig beszélgessek vele. 

- Madame, - szakitotta félbe az igazgató, - az 

intézetben élő vakok nem érnek rá a sétára. Ezek 

mind szegények, akik valami iparral keresik meg ke- 
nyerüket. Akkor járnak k! innen, amikor készitményeik 

elhelyezéséről, vagyis eladásáról van szó. 

-- Kérem, igazgató ur. Ez a tény nem változta! 

semmit elhatározásomon. Szivesen megteszem, hogy 

ekisérek valamely vak embert üzleti utjaita, amikor 

munkájához anyagot megy vásárolni, aztán pedig cik- 

keit árusitani indul. Ilyesmiről lehet tán szó? 

igen, madame, ilyesmiről lehet szó. Azonban fi- 

gyelmeztetem, hogy a vakvezetés sovány kereset na- 

gyon és naponta alig nehány frankot jövedelmez. 

Alda elutasitó mozdulatot tett: 

- gazgató ur, nekem bőségesen megvan a 

megéinetésem. A vakvezetésre nem azért vállalko- 

zom, mert dijazást kivánok érte, hanem azért, hogy 

valamely szerencsétlen embertársammal jót tegyek. 

Intézetük kapuján felirat hivja föl a látogatókat, hogy 

segitsenek tényt gyujtani azok lelkében, akik a földi 

ragyogást nem látják. Nos, ezt akarom én. Kisérni aka- 

rom védencemet utjaira, ezenkivül beszélni akarok 

vele errél arról, szórakoztatni akarom. Az a célom, 

hogy a vedencem sötét létébe egy kis derüt vigyek 

bele és segitsem neki nehéz sorsát könnyebben hor- 

dozni. Mint emlitettem, anyagilag jómódu vagyok. 

Ehnez járul teljes függetlenségem és az, hogy idővel 

dusan rendelkezem. És Inkább akarom időmet jóté- 

konyan felhasználni, semmint henyélésre és üres léhás- 

kodásra forditsam. 
Az igazgató lelkesülten hallgatta ezeket a szava- 

kat és a legteljesebb elismerés csengett ki a hangjá- 

ból, amikor felelt: 

Bocsásson meg, madame, ha akár egyetlen pll- 
lanatra Is félreértettem. Köszönettel fogadjuk ember- 

baráti támogatását. Meggyőződésem, heogy az ön ön- 

zetlen, lelkes támogatása nagy lelki enyhülésére lesz 

csak megértse, hanem élvezettel is hal! assa. 

Alda lassan, akadozva kezdte mondókáját, de az- annak az ápoltunknak, aki szerencsés lesr, hogy ön 

száz millió ember használta ezt a nyelvet. 

mentorának kaphatja. 

- Megteszek minden tőlem telhetőt, - szerény- 

bedett Alda. 

- Madame, mielőtt tovább megyünk, kérem, en- 

gedjen meg egy kérdést. 

- Parancsoljon, igazgató ur. 

- Megmondhatná nekem, mi késztette erre az 

elhatározásra? 

- Értem a kérdés hátterét, igazgató ur, - szólt 
elgondolkodva Aida, - ön attól tart, hogy ez nálam 

esetleg pillanatnyi szeszély, amelyre rövid idő mulva 

ráunok. Biztosíthatom, hogy nem az. Már hetek óta 

toglalkozom azzal a gondolattal, hogy valamilyen 

módon belekapcsolódom a szociális mentésbe és tá- 

megatóul olyan ember mellé állok, aki sorsának mos- 

tohasága miatt mások segitségére szorul Sokáig töp- 

rengtem azon, hogy mit csináljak, amikor néhány nap 

előtt a véletlen vezetett rá, hogy milyen természetü 

legyen ez az önként választott hivatásom. A Boule- 

vard Haussmannon megpillantottam egy vak férfit, aki 

egyedül akart átkeini az uttest másik oldalára. Kész- 

séggel átkalatzoltam és aztán elkisértem lakása ka- 

pujó.g. Akkor jutott eszembe, hogy napi sétájára fel- 

ajánom neki a segitségemet, azonban visszautasított 

azzel, hogy máskor az unokája, vagy az ápolója szok- 

la kisárni. Azonban ez a találkozás utmutatást nyujtott, 

hogy milyen természetüű legyen szociális müködésem. 

És azért hálás vagyok Lecombre urnak. 
- Hogyan mondja, madame? Lecombre volt a 

neve annak a férfinak, akit ön vezetett? 

-.- igen, Plerre lecombre a neve. 

- NMilyen véletlen! Monsleur Lecombre miljemos 

á. cscs A vkokat támogató egyesület eln 

ke. Intézetünknek mindenkor bBbőkezü támogatója 

tám, még ilyen közvetett módon is segitségünkre van 

Az igazgató azután előszedett egy tekntél 

vastagságu kenyvet. 

- Megnézem a vakok nyilvántartásában, 
melyik ápoltunknak nincsen jelenleg vezetője 

kezni fogok olyan egyént találni, ak! szellem 

olyan szinten van, heogy a kegyed társalgását 

- kérem. 
felyt. .



aee téseket felvesz 1. 1 
4. I. et: Tamászaük, Piaja Badea 

Hata E Ernt egk Diafa Iraian (szerb templom melle!t 
cl rafik, Mlor 2. - Harmadik kerület: Calea Derel 

20 óra alatt 

anithatom romámul, Vegyen próba- negte 

Komoly tanuló" jelige. (641 
hát, 

ötven év körüli 

negéntő, feltétlen uriember óhajtja eset- 

g céljából egy karcsubb, kö- 
égét. 

eges házassá 

léptermetül talabb urinő ismeret 

Leveleket csakis részletes informá 

Mmleirással, elmmel és a megismerkedés 

hódjával, lehetőleg délelőtt, „Bizalmas 

eligére a kiadóba kérek, 

Alkalmazás 

Keresünk 

mielőbbi belépésre elsőrendü angol 

szabásznőt nagy brasovi női szalon részé- 
te. Részletes ajánlatokat fizetési igények 

egjelölésével „Elsőrendü" jeligén Kron- 
ttaedtes Zeitung, Brasov továbbit, (504) 

női 

Inasnak 

felvétetik jó nevelésü ügyes fiu cukrász- 

ába. Cim a kiadóban. (654) 

Főzni tudó 

női cseléd, vagy házaspár, kik már uriház- 
vánnyal vidék- 

sárnap d. e. 

(660) 

ban szolgáltak, jó bizony 
cre kerestetnek, Jelentkezni va 
Hig Carlton-szálló portásnál. 

; Állást keres 

Gazdatiszti, 

vagy hasonló állást keres, aki a mezőgaz- 
daság minden ágában jószágtenyésztés és 
hizlalásban nagy gyakorlattal bir. Fodor 

Ferenc, Urseni, TimiszTorontal (642) 

Fiatal uriasszony 

elmenne anyahelyettesnek, id 
mál, vagy magányos 

s házaspár- 

házvezetőnől urna 

állást keres. Cim: Rudoli Mosse, Arad. 
(1058) 

lLakás 
szemzeremnaezezi 

Egyszobás 

fürdószobás lakást az I. kerületben kere- 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

Kiadó 

különbejáratu csinosan butorozott, tiszta 

utcai szoba, esetleg teljes ellátással is 
azonnalra, vagy február lere. I, Str. 
Gueorghe Lazar 6. Bővebbet a házmester- 

nél. (636) 

5 szobás 

modern összkomlortos lakás, napos oldaz 

lon, május 1-re, vagy előbbre is kiadó. 
II, Str. 3 August 17, I. em. Megtekinthető 

d, e. 1i-iél l-ig és délután 4-5-ig (645) 

Kiadó 

4 szobás modemn lakás mellékhelyiségek- 
kel, központi fütéssel. Továbbá 3 garcon 

lakás május lere. I, Str. Hommer 1 (az 
(Eminescu-park mellett, a Bega és a park- 
kal szemben). (650) 

f: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

beinetranik, Piaja Lahovari 

vser 

1 szó ára 1 lel, vVastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islel 

s hirdetés 
Aprohirdetéseket felvesz Negyedik kerület: March-ira ik, Piaja 
Küni - Négrády-kafik, Tivoli-mezi mellett - Olar usrafik 
Diafa Dragalina 6 - Vitteketrafik, Bulev. Carol S4 - J eligés 

ét a kiadól 1 nem köi 
Legolcsóbb hirdetés :: 

Keresek 

2 szobás modern lakást III, vagy IV. ke- 

pontosan fizető gyermektelen 
spárnak. Cimet Hügletrafikba, Máriá- 

nál leadni, (651) 

Rendes állandó 

lakóknak ajánlok jus lere 2 és 3 szobás 

utcai és udvari lakást, előnyös árban. Ér- 

deke, hogy megtekintse. Müller Gutten- 
brunn 8. (635) 
ee.vesee 

* em 

Féeli 
Érvényes 1937 
indulása Vonatok 

Timisoara Uomnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 10 

Aradra személyvonat Oradeáig (csat- 

lakozás Budapest felé, expressz) 4.80 
a motorvonat 6.44 

Aradra gyorsvonat Oradeáig (csatla 

kozás Budapestre), 8.35 
Aradra motorvonat 10.15 

Aradra személyvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapési fele, gyors 
vonat) 12.25 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (Csatlakozás Buda: 

pest felé, személyvonalt). 16.20 

Aradra személyvonat Oftadeáig 19.52 

Aradra motorvenat 22.20 

Bucurestibe Rapidvonat 

Rapidvonat 

személyvonat 

Bucurestibe 
Bucurestibe 
Bucurestibe gyorsvonat 22.05 

Caransebesre motorvonat 4.15 

Caransebesre motorvonat 10.20 
Turnu-Severinre személyvonat 1.00 

Turnu-Severinre személyvonat 17.57 
Lugojra motorvonat 6.30 
Buziásra motorvonat 6.05 
Buziásra motorvonat 12.35 
Buziásra motorvonat 18.02 

Cenadra motorvonat 8.06 
Lovrinra motorvonat 11.00 

Cenadra motorvonat 13.47 
Cenadra személyvonat 8 
Crucenire motorvonat S.i0 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat 18.12 
Gierara motorvonat 5.50 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára motorvonat 6.17 
Jimboliára személyvonat 7.46 
Jimboliára motorvonat 12.24 
Jimboliára személyvonat 13.25 
Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Rapidvonat 19.37 
Lieblingre motorvonat 5.00 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 8.05 
Resitára motorvonat 11.40 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 13.30 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 16.25 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.15 

Radnára motorvonat 5.05 
Radnára motorvonat 10.40 
Radnára motorvonat 14.15 
Radnára motorvonat 19.10 
Cerneleazra motorvonat 16.30 
J armatára személyvonat 18.46 
stamorara motorvonat 11.10 
Stamorara molorvonat 14.55 
Stamorara személyvonat Versecig 19.50 
Stamorara motorvonat 5.50 
Stamorara személyvonat Versecig 8.05 

Stamorara személyvonat Baziássg 16.25 

Valcanira motorvonat 7.38 
Valcanira motorvonat 13.10 

Valcanira személyvonat 17.40 
Ionel.Jánosföldére motorvonat 410 
Ionel-Jánosföldére motorvonat 1I.15 
lenelelánosfeldére imotorvenzt, 17 45 

e 

eggyorsabb eredmény 

Fiatal házaspárnak 
ajánlom a legmodernebb beosztásu nap- 
kelet és napnyugatnak fekvő utcai 1 és 
2 szobás, I és II emeleti lakást, április, 
vagy májusra, Duca-ut sarok, Str. Murec- 
sianu 10. 

3 szobás 
földszintes lakás, napsugaras oldalon, ál- 

landó lakónak május lere előnyösen ki- 
adó, Megtekinthető Müller Guttenbrunn 
8. (657) 

. 

emnetrend 
november hó 18-tól 

Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat (Budapestről 
expressz). 3.50 

Aradról szemelyvonat Oradeától 7.18 
Aradról személyvonat 9.43 
Aradról motorvonat 1I.35 
Aradról személyvonat Oradeától 13.45 
Aradról motorvonat 15.45 
Aradról személyvonat Oradeától 
(Budapestről gyorsvonat) 17.34 

Aradról motorvonat (Budapestről 
személyvonat), 19.22 

Aradról gyorsvonat Oradeától 21.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyorsvonat). 23.44 

Bucurestiből Rapidvonat 23.15 
Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestiből személyvonat 16.05 
Eucurestiből Rapidvonat 19.26 
Caransebesről motorvonat 12.52 
Caransebesrő,1 motorvonat 23.48 
Turnuseverinből személyvonat 6.50 
Turnuseverinből személyvonat 10.08 
Lugojról motorvonat 21.08 
Buziásról motorvonat 8.04 
Buziásról motorvonat 14.50 
Buziásról motorvonat 21.25 

Cenadról személyvonat 7.10 
Cenadról motorvonat 10.28 
Cenadról moetorvonat 12.45 
Lovrinról motorvonat, Arad felől 16.17 
Cenadról motorvonat 19.25 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 1I.55 
Cruceniről motorvonat 17.15 
Gieraról motorvonai 19.41 

Jimboliáról szemelyvonai 5,55 

Jimboliáról személyvonat 9.58 

Jimboliáról Rapidvonat ; 12.02 

Jimboliáról személyvonat 16.00 

Jizboliáról személyvonat 21.42 

Resitáról (Oravita telől) személyv. 7.06 
Resitáról (Oravita felől) motorvonat 11.05 

Resitáról (Oravita felől) motorvonat 17.09 

Resitáról személyvonat 20.10 
Resitáról (Oravita felől) motorvonat 21.50 
Radnáról motorvonat 7.55 

Raduáról motorvonat 13.05 
Radnáról motorvonat 15.50 
Radnáról motorvonat 2115 
Jarmatáról személyvonat 6.00 
Jarmatáról személyvonat 7.00 
Cerneteszról motorvonat 17.40 
Stamoráról motorvonat 9.l 
Stamoráról személyvonat Versecetől 1130 

Stamoráról motorvonat 14.40 
Stamoráról motorvonat 73 
Stamoráról személyvonat Versectől 20.10 

Stamoráról személyvona: Báziásról 706 

Valcaniról személyvonat 736 

Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 202 
Ionel-Jánosföldéről motorvonat 7.26 
fonel-Jánosföldérő motorvonat 14.35 
Tonelejánosföldéről motorvonat 16.50 
fonel Jánosföldéről ntarvonat 21.10 

a jeligével ciiátoit irásbeli ajánlatot kell heri eni a adálnyit na k 
Iheti. Ilyen hirdetés Kre 

Adás-vétel 

Hladó 
egy sonkavágógép, „Berkel7, alkalmi vé 
tel, Klimek Antal Lugoj, Str. Titulesel 
ö7 

Perzsaszőnyegek 
különlegesen szépek, kifogástalan álla: ot 
ban, elköltözés miatt olcsón eladók. III 
Str, Romulus 28, földszint balra. (652 

Eladó 
450-es Grifold esztergapad, Hirsch é 
Frank budapesti gyártmány, 1400 kgr 
sulyu. Kirner távolságra 1.5 méter, m 

milliméter, ára 38.000 fer 
Szombat-garazs. 

ResitazResica 

(2581 

Népies mintáju tálcák 

és más tárgyak állandóan kaphatók 
rendelhetők kiadóhivataluankban és Ja. 
ehan könyvkereskedésbenn I. Báná 
Bankegyesület-palota (szinház mellett) 
Telefon 17-85. 

Eladó 

modern kombinált szekrény, egy rekami 

Családi ház 
nagy, modenn, T. M. T E. sportpálya mel. 
lett, azonnal eladó. Ügynökök dijaztatnak, 
Dr. Mihalovitz I, Eugen de Savoya 3 

Harmonium 

18 regiszteres, eladó- Wallachy Rezső, 

Olcsó kölcsön 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 évi 

törlesztésre, nyugdijkönyvre, váltóra, IL 
ik helyen és konvertált adósság kifizeté- 
sére is. Bővebbet Belgiana" A, G. Timi- 

soara II, Bulev. Filipescu 12, az udvari 
villában, Telefon 23-30. (655) 

Primária comunei Saánnicolaulz-Mare. 

Nr. 3924/1938. 

Publicatiune. 
In ziua de 7. Februarie 1938 orele 1t 

a. m, se va tine la primária comunei 
Sánnicolaul-Mare, tratare prin bunáinvo- 

bíne cu putne, cu dusuri, cu aburi si 

men de 3 ani. 
Sannicolaulz-Mare, la 18. lanuarie 1938 

Primar, (indiscii) L. S. Notar, (indiscif.) 

Ha szép anar lenmni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" L, Piata I. C. Bratianu 

Nyomatott a Tunyadlnyomda kölorgógépen Timisonra L. Piata Tenas 3. 

gasága 300 milliméter, a hid magasága 500 

Fratelia, VI. utca 17. (605) 

Házhely 
20.000 téglával eladó, Ronat, Str. Roseti 

48. (643) 
amot 

eegee 

Különféle 
kz - 

1 Nádszékeket 

olcsón befonok. II, Str. O Iosif 42. Wil 
werth, (2533) 

bazin mare in liber cu plaje) pe un 

ialá pentru arendarea báii populare (ca-u9, 


